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Odgovorno 
in 

enotno 
y družbenopolitičnih organi­

zacijah delamo preveč forumsko. 
Premalo dajemo pobude, da v 
združenem delu sami kreativno 
rešujejo probleme. O vseh vpra­
šanjih se moramo dogovarjati v 
okviru SZDL, ki jo moramo kre­
piti in nastopati enotno. Bolj mo­
ramo politično podpirati dele­
gatski sistem v osnovnih organi­
zacijah vseh DPO. Ob iztekanju 
mandatov je pri posameznih 
funkcionarjih opazno popušča­
nje. Preveč se vključujemo v ra­
zreševanje strokovno operativnih 
nalog. Premalo smo med našim 
članstvom, da bi ga usposabljali 
in spodbujali. Nismo sproti oce­
njevali, če smo vedno vsi vse 
opravili za kar smo se dogovorili 
in za kar smo bili odgovorni do 
tistih, ki so nas izvolili. 

To je le nekaj ugotovitev iz ra­
zgovora aktiva komunistov na­
jodgovornejših družbenopoliti­
čnih delavcev v ptujski občini, ki 
je bil, 11. decembra v I*tuju pod 
predsedstvom Stanka Lepeja, 
predsednika OK ZKS Ptuj. 

V obširni tovariško odkriti, 
kritični in samokritični razpravi, 
v njej je sodeloval vsak od 14 
navzočih, so ocenili svoje delo, 
posameznikov in organizacij, 
opozorili na slabosti in iskali od­
govore na vprašanja, kako na­
prej, da bo naše delo bolj učin­
kovito, da bomo kos nalogam, ki 
jih pred nas neizprosno postavlja 
čas v sedanjem resnem trenutku. 
Vsi smo komunisti, zato rfloramo 
delati enotno, kjerkoli smo. Ne 
smemo podcenjevati uspehov, ki 
smo jih v tem mandatnem ob­
dobju dosegli in razvrednotiti 
funkcij, ki jih posamezniki opra­
vljajo. 

Iz razprave vseh je vela iskre­
na volja po enotnem in učinkovi­
tem delu vsakega na sedanji 
funkciji do konca mandata. Da 
bi to zagotovili, so se tudi dogo­
vorili za izpopolnitev nekaterih 
metod dela in dogovarjanj v ob­
čini. Predvsem so kritično ocenili 
delo »politične koordinacije«, ki 
se preveč sestaja in se hoče v nje­
nem okviru posamezne proble­
me doreči do podrobnosti. S ta­
kim delom se je cesto posegalo v 
pristojnosti rednih organov. Tej 
ugotovitvi ustrezno so se tudi do­
govorili za metode nadaljnjega 
delovanja, ki se odražajo v na­
slednjih sklepih: 

Politična koordinacija v okvi­
ru SZDL se naj sestaja enkrat 
mesečno. Na njej je treba oceniti 
aktivnost v minulem mesecu in 
sprejeti program aktivnosti za 
naslednji mesec. 

Koordinacijski in informativni 
dogovori naj bodo tedensko pri 
predsedniku skupščine občine 
Ptuj, največ po 1 do uro in pol. 

Občinski svet ZSS in Izvršni 
svet SO Ptuj naj mesečno sklicu­
jeta razgovore z direktorji OZD. 
Na njih naj bi pregledali izvrše­
vanje nalog in se dogovorili, ka­
ko morajo naprej. 

Aktiv komunistov najodgovor­
nejših družbenopolitičnih delav­
cev v občini naj se sestane vsake 
tri mesece in celovito politično 
oceni delo in položaj. 

Nekatere zadeve, ki jih je do­
slej običajno obravnavala politi­
čna koordinacija, naj se prenese­
jo na predsedstvo OK SZDL. 

Dogovorili so se tudi za po­
moč mladim pri izvedbi njihove 
programske in delno tudi volilne 
konference, o boljšem medseboj­
nem informiranju in o usmerja­
nju kadrovanja za najodgovor­
nejše funkcije v občini. Naloge 
vseh do iateka mandata so še tež­
ke in odgovorne, zato jih bo moč 
uspešno opraviti le s polnim an­
gažiranjem vseh in vsakogar z 
ustreznimi metodami dela in 
medsebojno tovariško pomočjo. 

Veliko pričakovanje 

Medtem ko otroci z velikim pričakovanjem ogle­
dujejo razstavljena darila po trgovinah in razmišlja­
jo, kaj jih bo čakalo pod novoletno jelko, nas tarejo 
druge skrbi. Veselje na zadnji dan starega leta bodo 
kalile skrbi, ki niso več drobne in zanemarljive. Ne 
bomo razmišljali samo o tem, kako skromna ali bo­
gata darila bomo podarili našim otrokom. Razmiš­

ljali bomo, kakšno življenje čaka nas in naše otroke 
v prihodnjem in v vseh letih, ki bodo sledila. Bomo 
živeli v miru, slogi, prijateljstvu? Ali pa bomo še na­
prej v strahu opazovali oboroževalno tekmo velikih 
in trepetali za usodo človeštva? 

N. D . 
foto: M. Ozmec 

Prva nagrada 
je ostala v Ptuju 

Čeprav je radijskim poslušalcem že 
poznan izzid žrebanja nagradne križan­
ke TOZD Trgovina LES Ptuj, ki je bila 
objavljena v Tedniku pred praznikom 
republike, danes objavljamo imena sre­
čnih nagrajencev, ki so pravilno izpisali 
zahtevano geslo: CENEN NAKUP, 
NAKUP NA ENEM MESTU. 

Prvo nagrado v znesku 4000 dinarjev 
je dobil Ignac Habianič iz Kariževe 3 v 
Ptuju, drugo — 3000 dinarjev Bojana 
Emeršič oa Lovrenca 129, tretjo — 1500 
dinarjev Damjan Grabar iz Gregorčiče­
vega drevoreda 2 v Ptuju, četrto — 1000 
dinarjev Ivan Vršič iz Svrženjakove 3 v 
Ptuju in peto nagrado v zneslcu 500 di­
narjev Robert Muhič iz Ulice heroja La­
cka 5 v I*tuju. Vsem čestitamo, nagrade 
pa boste dobili po pošti. mš 

V sredo prvi dedek Mraz 
v sredo, 25. decembra, se bo dedek Mraz s svojim 

spremstvom mudil v treh krajevnih skupnostih — Boris Zi-
herl ob 16.30 in 17.30 uri v avli Srednješolskega centra Du­
šana Kvedra, v domu krajanov na Turnišču bo Dedek mraz 
ob 15. uri in 30 minut, v domu krajanov Ivan Spolenak pa 
ob 17. uri in 30 minut. 

V četrtek, 26. decembra, bo obi§kal dedek Mraz ob 16. 
uri in 30 minut otroke v KS Tone Znidarič in Budina Brst­
je. Slovesnost bo v šolski telovadnici in v domu krajanov. 
Uro pred tem — ob 15.30 bo dedek Mraz v telovadnici šole 
Olga Megl ic za KS Dušan Kveder ter v domu krajanov Bu­
dina—Brstje za KS Spuhlje. Ob 17. uri bo za KS Franc 
Osojnik srečanje z dedkom Mrazom v telovadnici šole, ob 
17.30 uri pa v domu krajanov za KS,01ga Meglic in za KS 
Jože Potrč v telovadnici šole Tone Znidarič. Otroci iz KS 
Bratje Reš pa bodo dedka Mraza pričakali ob 18. uri v svo­
jem domu krajanov. 

Za ostale "krajevne skupnosti v ptujski občini velja obi­
čajni razpored o katerem bodo otroci, oziroma njihovi star­
ši pismeno obveščeni, ker do zaključka redakcije razporeda 
obiskov še nismo prejeli. 

mš 

Kooperanti Perutnine v sindikatu 
Na konferenci OO ZSS Peru­

tnine Ptuj so minuli petek pre­
gledali opravljena dela v izteka­
jočem se letu. 

Ugotovili so. da so sprejete ci­
lje srednjeročnega planskega ob­
dobja 1981 — 1985 presegli. Oce­
njujejo, da bodo letos spitali, 
oziroma proizvedli 35.000 ton 
perutninskega mesa, planirali pa 
so 33.000 ton. S tem pa še niso 
zadovoljni. V planskih dokumen-

Odllkovanci Predsedstva SFRJ 

tih za naslednje srednjeročno ob­
dobje dajejo poseben poudarek 
bitki za čimvečji izvoz ob zmanj­
šanem uvozu. V ta namen iščejo 
predvsem pri opremi in investi­
cijskem vzdrževanju domača na­
domestila za uvožene naprave. 
To pa je spodbudilo inventivno 
dejavno^. V iztekajočem se letu 
je bilo prijavljenih 40 inovacij. 

Inventivna dejavnost pa po ve­
ljavnih pravilnikih ni bila ustre­
zno stimulirana, zato že pripra­
vljajo spremembe teh dokumen­
tov. Tudi sicer v Perutnini posve­
čajo veliko skrb nagrajevanju pO 
delu. Že pred leti so sicer sprejeli 
ustrezne dokumente, vendar jih 
takrat zaradi izpada dohodka ni 
bilo mogoče izvesti. V tem letu 
so tudi tu precej storili. Znanje, 
strokovnost, pridnost in dosled­

nost so ključni elementi v proiz­
vodnem procesu za doseganje vi­
šje stopnje proizvodnje, večjega 
dohodka in s tem tudi osebnih 
dohodkov. 

Pri poslovnih in delegatskih 
odločitvah se kaže zrelost dele­
gatov v samoupravnih organih, 
delegacijah in aktivnosti DPO. 
Izrednega pomena je nri tem 

pravilna informiranost, ki mora 
biti in je enostavna ter vsakomur 
dostopna, da lahko delavec odlo­
ča o vseh zastavljenih nalogah. 

Tudi posamezne sekcije pri 
konferenci sindikata Perutnine 
so v tem letu svoje vloge solidno 
izpolnjevale. Poleg športne sek­
cije je zaživelo delo na kultur­
nem področju, katerega namera­
vajo v prihodnje še okrepiti. Ve­
lika skrb je sindikat posvečal tu­
di oddihu in rekreaciji delavcev. 

Na konferenci sindikata delav­
cev Perutnine je predsednik 
Skupščine občine Ptuj Franc Te-
tičkovič za posebne dosežke izro­
čil odlikovanja predsedstva SFR 
Jugoslavije. Red dela s srebrnim 
vencem so prejeli Franc Kac, 
Andrej Kovač, Franc Ribič, 
Franc Zupanič in Martin Te-
ment. Medaljo dela pa Janez 
Žunkovič in kooperant Franc 
Lorbek. 

Delavci Perutnine so prisluh­
nili tudi želji kooperantov, naj bi 
jih sprejeli v Zvezo sindikatov. 
Za to sicer do nedavnega ni bilo 
možnosti, na osnovi aktivnosti 
republiških sindikatov, pri tem je^ 
bil zlasti aktiven tudi ptujski ob-' 
činski sindikat, pa je taka mož-^ 
nost podana in tako so na tej 
konferenci sprejeli v zvezo sindi­
katov prvih deset perutnininih 
kooperantov. Edi Kupčič. pred­
sednik OS ZSS Ptuj, je izročil 
članske izkazice Milanu Brod-
njaku, Zvonku Erbusu. Tončki 
Intihar, Stanku Kolarju, Miri 
Korošec. Janku Pleteršku, Jožetu 
Peršuhu, Mariji Podgoršek, Kar­
lu Svenšku, in Mariji Svenšek. 

Tekst in foto: 
L. Cajnko 

^—.—^—.—_ , . 

Naš skupni praznik 
Spet je leto naokrog in praznujemo dan JLA. Na ta dan 22. 

decembra obujamo spomine na velike bitke naših narodov, ki so se 
pred 44. leti — 22. decembra — v mestu Rudu združili v eno samo 
vojsko, v eno samo srce. kije hrabro bilo za samo eno stvar — za 
domovino, za svobodo in značaj praznovanja tega zgodovinskega 
trenutka — izhaja iz spoznanja, da so naše oborožene sile formira­
ne v času revolucije ter so v štiridesetletnem obdobju miru in svobo­
de nadaljevale in utrdile svojo revolucionarno vsebino. 

Mejniki, ki jih s ponosom pišemo v zgodovino naših narodov, 
pa niso le zgodovina, so naša vsakdanjost in naša bodočnost. 

Naše oborožene sile so pod vodstvom partije in tovariša TITA 
zmagoslavno končale narodno osvobodilno vojno, kar je dovolj ve­
lik dokaz, da je osvoboditev domovine naše lastno delo. Dogodki, 
ki so značilni za povojni čas pa so potrdili pravilnost naših odloči­
tev, da smo trdno in odločno, zahvaljujoč razviti obrambni sposob­
nosti, vedno uspeli premagati vse pritiske in grožnje ter ostali zvesti 
lastni poti socialistične izgradnje in neodvisni zunanji politiki. 

V minulem več kot 40-letnem obdobju so se JLA in oborožene 
sile v celoti razvijale kot neločljiv del družbe, kot trdna opora za va­
rovanje miru in varnosti. Njena moč in borbena sposobnost izhaja 
iz trdnih vezi z delavskim razredom in delovnimi ljudmi, iz enotno­
sti z vsemi narodi in narodnostmi Jugoslavije! 

Ko praznujemo dan JLA, proslavljamo hkrati tudi praznik 
enot teritorialne obrambe, civilne zaščite in vsega ljudstva, ki se v 
okviru koncepta splošne ljudske obrambe pripravlja, da bo sposob­
no odločno braniti svojo svobodo in neodvisnost 

Prav je, da se vsi zavedamo, da je naša obveza braniti vse pri­
dobitve NOB. Niti za trenutek ne smemo podvomiti, da sta nam 
mir in svoboda za vselej dana. 

Vsakdo med nami se mora zavedati, da le složni, enotni in mo­
čni, vselej pripravljeni in dobro organizirani na konceptu SLO in 
DS — smo sami sebi porok, da bomo še dolgo svobodno in neodvi­
sno živeli v socialistični Jugoslaviji. 

Vsakdo mora priznati, da revolucija, ki teče, nenehno zahteva 
nove sile, nove borce in ne dovoli počitka. In če naj bo uspešna, po­
tem mora v.se, kaj je že bilo izbojevano ohraniti svojo vrednost, 
vrednote, ki so bile vgrajene v temelje revolucionarnih dosežkov pa 
morajo imeti svoj pomen tudi za današnji čas. 

In naposled je s koncepcijo splošne ljudske obrambe in družbe­
ne samozaščite položil trajne temelje tovariš TITO z ugotovitvijo, 
da je najbolj varna tista država, ki jo čuva samo ljudstvo, oziroma 
država, ki jo delovni ljudje in občani skozi delo in ob delu sami bra­
nijo in varujejo, branijo in varujejo njen sistem in vse vrednote, ki 
jih ta sistem zagotavlja delavskemu razredu in delovnim ljudem. 

GORAZDŽMAVC 

^ . y 
POPRAVEK! 

v prejšnji številki smo v članku »SZDL je postala mesto dogovarjanja« po 
motoma zapisali, da sta bila v predsedstvu OK SZDL izvoljena Stanko Ropič ir 
Jakob Knez. Bila sta evidentirana za to funkcijo. Za napako se opravičujemo 
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GORENJE - TOZD POSLOVNA OPREMA PTUJ 

V izvoz gre skoraj 

celoten TV program 
»Zaupati moramo v sebe — v lastne moči in znanje — in rezulta­

ti bodo,« je ob našem obisku poudaril Bojan Klinkon, novopečeni di­
rektor TOZD Poslovna oprema, ki je to dolžnost prevzel pred tremi 
meseci, nadaljeval pa: »Delavci so pripravljeni delati, delo za trakom 
trenutno traja devet ur, po potrebi delamo tudi v nedeljo. Z največjim 
prizadevanjem in delom zlasti še v razvojno-konstrukcijskih oddelkih 
v prihodnjem letu računamo, da bodo v celoti izpolnili plan TV apa­
ratov — to je, da bomo izdelali 60 tisoč televizorjev, dalje načrtovano 
birotehnično opremo in računalnike za male poslovne sisteme. Celo­
tni prihodek bo dosegel že štiri milijarde dinarjev.« 

Letos so razvili prenosni portable TV aparat tip-a 109 z U K V ra­
dijem, možnostjo priklopa na akumulator in z direktnim vhodom za 
računalnik. Razvili so ga za našega in italijanskega kupca, aparat pa 
je rezultat skupnega dela domačih konstruktorjev in konstruktorjev 
Kdrtinga, vse tehnološke priprave pa so izvedli v Ptuju. Zanimivo je, 
da ga izdelujejo iz pretežno domačih materialov, uvoznih komponent 
je le 20 odstotkov. 

Domači kupci so ga dobro sprejeli, saj je serija za domači trg v 
kratkem pošla. Prihodnje leto bodo izdelali 30 tisoč teh aparatov, od 
tega jih bo domači trg dobil 5 tisoč. 

Poslovno leto 1985 si bodo v glavnem zapomnili po velikih teža­
vah pri oskrbi z repromaterialom; oskrbo vodi DO Commerce. Ne­
redna oskrba z materialom je glavni krivec nedoseganja plana v Elek­
troniki. Poleg tega je sv(fje prispeval še slab uvozni material. Samo pri 
novem tipu TV aparata 109 bodo zaradi »izpadov« pri ohišjih pre­
kratki za 1000 aparatov. Zato tudi v sanacijskem programu predvide­
vajo ustanovitev nabavne službe v Ptuju. 

Glavne težave so po mnenju Bojana Klinkona v programih, saj je 
njihov proizvodni program precej napet in ima kar 35 različnih »pro­
gramov« s tem, da je glavni program televizijski, to je program elek­
tronike široke potrošnje. 

Sanacijo vidijo v profesionalizaciji elektronskega programa in pa 
v tehnološki globini. V tem trenutku pa še tudi ne vedo, kaj vse bodo 
delali do leta 1990, osnovne usmeritve so že sprejeli. Osnovno je, da 
bodo zmanjšali televizijski program, računajo na profesionalizacijo v 
monitorjih, posodabljanje birotehničnega programa in podobno. 

V prihodnjem letu bodo izvozili 48 tisoč televizorjev, to je skoraj 
celotno načrtovano proizvodnjo. Poleg tega bodo delali na posodobi­
tvi kopirnih aparatov (program birotehnike), razpolagajo tudi z novi­
mi programi v risalni deski. Ob novih razvojnih prijemih pri monitor­
jih velja omeniti poglobljeno sodelovanje z Birostrojem v Mariboru. 

V poslovni opremi bodo do konca leta delali v podaljšanem de­
lovnem času, ker morajo izpolniti planirani izvoz — obvezo do itali­
janskega kupca. Osebni dohodki zaposlenih so se v zadnjem času si­
cer Izboljšali, vendar še vedno niso zadovoljni. Poprečni netto OD je 
konec septembra znašal 36.700 dinarjev, tako da sedaj nimajo osebne­
ga dohodka za normalen delovni čas, ki bi bil nižji od 30 tisoč dinar­
jev. 

MG 

Še o sejmu dom 
in obrt 

Na nedavnem sejmu v Miinchnu — Dom in domača obrt — so 
predstavniki slovenske obrti in drobnega gospodarstva sklenili nekaj 
zelo konkretnih naročil. Kot je povedala Ivanka Kranjc, vodja komer­
ciale v OZ Panorama Ptuj, ostaja bojazen, da vseh ne bodo mogli iz-
pohiiti zaradi premajhnih zmogljivosti. 

Ugotovili so tudi, da bi lahko dodatno izvažali pohištvo, saj je bi­
lo zanj veliko povpraševanje. Razstavljeni vzorci so bili lepi in takšni 
bi tudi morali ostati, če želijo odpreti še ta izvozna vrata. 

Precej zavisti so predstavniki slovenske obrti pokazali ob pogle­
du na druge razstavljene predmete, zlasti, ko je šlo za površinsko za­
ščito lesa (lake). Naši obrtniki take zunanjosti izdelkom ne morejo da­
ti, ker ne razpolagajo s kakovostnimi laki. 

K A K S N E S O N A D A L J N J E M O Ž N O S T I I Z V O Z A ? 

»Zaradi manjših izvoznih količin smo zanimivi za nemško tržiš­
če. Ugotavljamo pa, da bodo slovenske zadruge morale imeti skupni 
center za izvozne sejme. Zadruge smo kadrovsko prešibke za posami­
čna predstavništva v tujini, sredstev za predrage posrednike pa tudi 
nimamo. Poseben problem so cene, ki tudi onemogočajo sprejem na­
ročil, zato bomo morali ubrati pot Ion poslov. Cene naših repromate-
rialov so namreč previsoke. 

Posebno poglavje so devizni predpisi. Letos nas je reševala repu­
blika, kaj bo prihodnje leto pa novi devizni predpisi ne povedo, zlasti 
še, ko gre za drobno gospodarstvo,« pravi Ivanka Kranjc. 

Panorama bo letos kljub temu dosegla zavidljiv izvoz in sicer 30 
r!«lijonov dinarjev. 

MG 

PRAZNIK DELOVNE ORGANIZACIJE 
»HIKO OLGA MEGUČ« PTUJ 

Kolektiv delovne organizacije HIKO »OL­
GA MEGLIC« praznuje 23. decembra svoj 
praznik. Prvi zametki delovne organizacije 
segajo v leto 1957, ko je bil ustanovljen ZA­
VOD ZA ZAPOSLOVANJE IN REHABILI­
TACIJO INVALIDNIH IN ZA DELO 
MANJ ZMOŽNIH OSEB. 

Ustanovitev zavoda je bilo izrazito huma­
no človekoljubno dejanje. Zlasti prva leta so 
delovni kolektiv sestavljali pretežno invalidi 
in za delo manj zmožne osebe. Tega se zave­
damo tudi danes, saj je med nami precejšnje 
število delovnih in drugih invalidov, ki pa s 
svojimi delovnimi rezultati v ničemer ne zao­
stajajo za svojimi zdravimi sodelavci. 

Leta 1963 je prišlo do združitve Zavoda in 
Pletarne Ptuj. Novo nastali kolektiv »ZA­
VOD OLGE MEGLIC« seje poimenoval po 
padli aktivistki med NOB, ki je bila zaposle­
na v Pletarni Ptuj. 

V samem začetku je bil proizvodni pro­
gram prilagojen sestavu zaposlenih in razpo­
ložljivi opremi. Sestavljala gaje množica obr­
tniških dejavnosti in uslug. 

Hitro naraščanje proizvodnje in zapo­
slovanje je v letu 1972 terjalo preusmeritev v 
redno gospodarsko dejavnost. Nastalo je 
Proizvodno podjetje »OLGA MEGLIC«. 

26. novembra 1977 smo v počastitev praz­
nika dneva republike položili temeljni kamen 
za izgradnjo tovarne v Dolanah KS Cirkula-
ne. 

23. decembra 1978 smo tovarno svečano 

predali namenu. To pa je tudi datum, ki smo 
ga proglasili za praznik delovne organizacije. 

Napredek delovne organizacije ni le v so­
dobnih delovnih prostorih, temveč tudi in 
predvsem v jasno začrtanem proizvodnem 
programu, ki temelji na lastnem razvojno ra­
ziskovalnem delu. Proizvodno programska 
preusmeritev na področje hidravlične dvižne 
opreme, strojev in kmetijske mehanizacije je 
terjala od vseh zaposlenih, zlasti pa kreativ­
nih razvojnih kadrov izjemne napore in od­
povedovanje. Z razvojem tehnološko izredno 
zahtevnih izdelkov je ozko povezano nepre­
stano izobraževanje ob delu in ogromna fi­
nančna sredstva, ki se pričnejo oplemenjevati 
šele v daljšem časovnem obdobju. 

Zapletanje splošnih gospodaskih razmer se 
je, oziroma se močno odraža tudi na poslova­
nje delovne organizacije. 

Kljub temu, da v zadnjih letih dosegamo 
planirani obseg proizvodnje, finančni rezul­
tati močno zaostajajo za planiranimi. Kroni­
čno pomanjkanje lastnih obratnih sredstev 
ter zato najemanje dragih kreditov se negati­
vno odraža zlasti na akumulacijo. Dosežena 
akumulacija namreč ne zadostuje niti za eno­
stavno reprodukcijo kar pomeni, da je odpi-
sanost proizvodne opreme presegla kritično 
mejo. Sodobni delovni prostori brez ustrezne 
opreme namreč niso dovolj za prestruktuira-
nje proizvodnje in ustvarjanje nove vredno­
sti, ki je pogoj za uspešno poslovanje. 

Akumulacija, ki jo realno predvidevamo v 
naslednjem obdobju, ne bo tolikšna, da bi 
lahko sami brez izdatne zunanje pomoči do­
segli ustrezno vsestransko usposobljenost. 
Na ta način bi zagotovili tudi pogoje za bi­
stveno povečanje izvoza na zahodna tržišča. 

Trenutno je zaposlenih 350 delavcev, ki 
bodo v letu 1985 ustvarili okrog milijardo ce­
lotnega prihodka. V naslednjem letu, ki je 
istočasno začetek novega srednjeročnega ob­
dobja, planiramo bistveno povečanje proiz­
vodnje. 

Sedanji in bodoči proizvodni program tvo­
rijo izdelki hidravlične dvižne opreme, kme­
tijske mehanizacije in avtomobilske stavbene 
ter pohištvene kovinske opreme. 

Našo bodočnost in perspektivo gradimo 
zlasti na hidravlični dvižni opremi in kmetij­
ski mehanizaciji. Tipični izdelki hidravlične 
dvižne opreme so škarjasta in dvokraka dvi­
gala, avtomobilske nakladalne stranice, hi­
dravlične ploščadi za pretovarjanje in vrsta 
drugih strojev, ki so uvrščeni v avtomatizaci­
jo proizvodnih procesov. Program kmetijske 
mehanizacije tvorijo čelni traktorski nakla-
dalci, siloreznice, puhalniki, predsetveniki in 
hidravlične ter druge komponente kmetijskih 
strojev. 

Tako zasnovani proizvodni program je po­
roštvo za lepšo bodočnost, ne le kolektiva 
OLGE MEGLIC temveč tudi širše družbene 
skupnosti. 

Alojz CUŠ, dipl. ing. 

Puhalnik — siloreznik PS 33 E, dvižni montažni oder in hidravlično dvi­
galo KORRA 

Čelni traktorski nakladalec za nalaganje hlevskega gnoja 

ZNANJE ZA PRIHODNOST 
V Srednješolskem centru Dušana Kvedra v 

Ptuju so 1983. leta vpisali dva dislocirana od­
delka Srednje šole elektrotehniške in raču­
nalniške usmeritve Maribor v vzgojno izobra­
ževalnem programu elektroenergetika. Ta­
krat je bilo v skupščini posebne izobraževal­
ne skupnosti za elektrotehniško in računalni­
ško usmeritev dogovorjeno, da naj bi v Ptuju 
postopoma prešli na izobraževanje v tej 
usmeritvi. Prva faza sta bila dislocirana od­
delka, takoj, ko bodo zagotovljeni vsi materi- ' 
alni in kadrovski pogoji, pa naj bi se ti oddel­
ki razširili v samostojno šolo. 

»Mislim, da so sklepi skupščine relativno 
jasni,« pravi ravnateljica centra Meta Pukla-
vec. Res pa je, da je predvsem v zadnjih dveh 
letih prihajalo na področju dogovarjanja v 
Podravju do čudnih in hudih zapletov. Po 
moji oceni tudi do precej nedemokratičnih 
odločitev. Vendar, vsa zagotovila so, da v po­
sebni izobraževalni skupnosti še vedno načr­
tujejo šolo takšnih dimenzij kot je naša, kar 
je predvideno tudi v variantnem predlogu os­
nutka srednjeročnega plana.« 

V srednješolskem centru so sedaj zagotovi­
li potrebne materialne in kadrovske pogoje 
za izvajanje elektrotehniške usmeritve sklad­
no z zahtevami učnih programov. V ta namen 
so opremili učilnico za elektroniko, pripravili 
specialne delavnice za izvajanje praktičnega 
pouka, ki so opremljene z najzahtevnejšo 
opremo. Tudi s kadri se lahko pohvalijo. 
Imajo doktorja znanosti, dva magistra znano­
sti, pet predavateljev pa študira na tretji stop­
nji. Nekaj težav imajo z zagotovitvijo diplo­
miranih strojnih inženirjev, medtem ko imajo 
dovolj diplomiranih elektro inženirjev za iz­
vajanje celotnega programa elektroenergeti­
ke. V slovenskem merilu se lahko pohvalijo 
tudi z izjemno dobrim sodelovanjem z orga­
nizacijami združenega dela. Meta Puklavec 
pravi: »Naše izkušnje so izredno dobre. Že 
sedaj pri izvajanju programa elektroenergeti­
ke v 3. letniku zelo dobro sodelujemo z DES 
Maribor, ki nam pomaga z inštruktorjem 
praktičnega pouka pa tudi z materialnimi 
sredstvi. Gre za to, da učenci opravljajo svoja 
dela s področja praktičnega pouka delno v 
šolskih delavnicah, delno pa na terenu. Taka 
oblika je izjemno uspešna, predvsem zavoljo 

tega, ker prvi rezultati praktičnega dela že 
dobijo svojo gospodarno veljavo.« 

Delegati skupščine posebne izobraževalne 
skupnosti se bodo o mreži šol odločali na 
podlagi argumentov. Ti pa so za uvedbo 
omenjene usmeritve v ptujskem centru izred­
no močni. Predlog za uvedbo usmeritve v 
Ptuju je zabeležen v planskih dokumentih de­
lovne organizacije SSC in občine, potrebe or­
ganizacij združenega dela po teh kadrih pa 
so tako velike, da jim je težko oporekati. Tu­
di razvojni programi slovenskega gospo'dar-
stva kažejo, da bomo prav v elektrotehniški 
usmeritvi najlaže zaposlovali. 

Glede na izpolnjene pogoje v centru in ob 
podatku, daje vsako leto okrog 1200 učencev 
ormoške in ptujske občine pred vprašanjem, 
kje nadaljevati šolanje po končani osemletki; 
se o sodelovanju s SSC Ptuj dogovarja tudi 
sestavljena organizacija združenega dela Go­
renje. Predstavniki kolektivnega poslovodne­
ga organa tega sozda so pred nedavnim obi­
skali ptujsko občino in si ob tej priložnosti 
ogledali tudi center. Presenečeni so bili nad 
dosežki delavcev centra, ki se ukvarjajo z re­
gulacijsko tehniko in merjenji. Ponudili so 
vso pomoč pri razvijanju teh projektov, posa­
mezne raziskovalne naloge so pripravljeni tu­
di materialno podpreti. Ugotovili so, da bi 
lahko sodelovanje centra s sozdora Gorenje 
razvijali na več področjih. Sozd je zelo zain­
teresiran za ustanovitev demonstracijskega 
centra v Ptuju, predvsem za avdiovizualno 
tehniko, interno televizijo in kabelsko televi­
zijo. Glede na razvojne programe Gorenja 
menijo, da bi lahko prav na območju ptujske 
in ormoške občine izobraževali precej več ka­
drov v elektrotehniški usmeritvi. Zato so 
podprli prizadevanja za uvedbo te usmeritve 
v ptujskem srednješolskem centru. Dogovori 
med šolo in Gorenjem bodo čez nekaj časa 
dobili dokončno obliko v samoupravnem 
sporazumu o sodelovanju. Tako bo Srednje­
šolski center Ptuj tretja šola v Sloveniji, ki bo 
z Gorenjem podpisala takšen sporazum, od 
katerega v šoli veliko pričakujejo. 

O uvedbi omenjene usmeritve v ptujskem 
centru bodo delegati posebne izobraževalne 
skupnosti odločali 23. decembra. V osnutku 
srednjeročnega plana te skupnsti je zapisano. 

da naj bi imeli v prihodnjem petletnem ob­
dobju 17 oziroma 26 takih šol v Sloveniji. 
Glede na to, da ptujski center izpolnjuje vse 
materialne in kadrovske pogoje za izvajanje 
usmeritve je pričakovati, da se bodo delegati 
odločili za uvedbo te usmeritve v Ptuju. Pose­
bej še zato, ker dejstva postavljajo na laž 
ugotovitve, podane na skupščini posebne izo­
braževalne skupnosti junija letos. V poročilu 
o stanju izobraževanja v tej usmeritvi je bilo 
namreč navedeno, da so »materialni pogoji 
za izvajanje učnih programov na vseh šolah 
tako slabi, da onemogočajo izvajanje učnih 
načrtov v celoti, predvsem pri strokovnih 
predmetih. Predvsem so velike težave na no­
vih šolah.« Ta ugotovitev je zelo splošna in 
za Srednješolski center Ptuj prav gotovo ne 
velja. 

Pri odločitvi za uvedbo elektrotehniške 
usmeritve v Ptuju pa igra pomembno vlogo 
tudi dogovarjanje v Podravju. V Srednji šoli 
elektrotehniške in računalniške usmeritve v 
Mariboru imajo sedaj 40 oddelkov in dvoiz-
menski pouk, za naslednje srednjeročno ob­
dobje pa načrtujejo obnovo doma, v katerem 
naj bi pridobili dodatne učilnice, za kar bi 
potrebovali 120 milijonov dinarjev. 

V Srednješolskem centru v Ptuju imajo tre­
nutno 1,2 izmenski pouk, delo pa izvajajo v 
73 oddelkih. Z uvedbo nove usmeritve bi 
imeli 83 oddelkov in 1,3 izmenski pouk. Z 
novo telovadnico, zgrajeno z občinskim sa­
moprispevkom in z že prej omenjenimi speci­
alnimi delavnicami, so pridobili vse zahteva­
ne pogoje za izvajanje vzgojno izobraževal­
nih programov. Tako jih lahko brez dvoma 
uvrstimo med najbolje opremljene in kadrov­
sko zasedene srednje šole v Sloveniji. 

Iz vsega tega sledi, da se bodo morali dele­
gati na podlagi argumentov odločiti za uved­
bo elektrotehniške usmeritve v Ptuju. Poseb­
no še zato, ker je v nasprotnem primeru neu­
mestno pričakovati, da se bodo organizacije 
združenega dela v ptujski občini odločile za 
podpis sporazuma posebne izobraževalne 
skupnosti, ki jih bo obvezal za dodatno zdru­
ževanje sredstev, s katerimi bi izboljšali polo­
žaj ostalih šol te usmeritve v Sloveniji, med­
tem ko bi dobro opremljena šola v Ptuju 
ostala prazna. Nevenka Dobljekar 

Kmalu novi delovni prostori ČEVUARSKA 
DEIAVNICA KIDRIČEVO 
Začetek novega srednjeročnega ob­

dobja je za delavce čevljarske delav­
nice Kidričevo hkrati začetek novega 
razvojnega obdobja. V drugi polovici 
prihodnjega leta se bodo namreč pre­
selili v nove delovne prostore, ki jih 
bodo uredili v prostorih stare osno­
vne šole v Lovrencu na Dravskem po­
lju. Ocenjujemo, da bodo za to pora­

bili okrog 5U milijonov dinarjev. Po­
leg lastnih bodo uporabili tudi sred­
stva sklada za razvoj drobnega gospo­
darstva. 

Projekt pričakujejo že okrog 20. de­
cembra, za tem pa bodo pričeli z ure­
ditvenimi deli. V nove prostore bodo 
preselili obstoječo opremo, montažni 
trak, ki so ga kupili od Konusa, in del 
nove opreme Dodatno bodo zaposlili 
10 do 15 ljudi za petdeset odstotkov 

pa povečali fizični obseg proizvodnje. 
Zanimivo je. da s kupci sklepajo spo­
razume o dolgoročnem sodelovanju 
tako glede količine, cene in rokov do­
bave. Izkušnje prvega leta so več kot 
zadovoljive. Zavedajo se namreč, da 
bodo samo tako »obdržali« zaupanje 
kupcev. Zato tudi zmanjšujejo obseg 
storitev za stranke — občane. 

V bodoče bodo, kot je poudaril di­
rektor Vlado Premzl, razvijali težko 

obutev za potrebe gozdnega in elek­
trogospodarstva, ki nujno potrebujeta 
tako obutev. Do konca leta bodo iz­
delali 10.800 parov težke obutve in 
28.000 parov rokavic, skratka izpolni­
li bodo načrtovano. 

Tudi pri izvozu se premika. Posku­
sno so prek Jeklotehne Maribor pri­
pravili oziroma izdelali za izvoz na 
Švedsko zaščitno obutev. V načrtu pa 
imajo dolgoročno sodelovanje. WQ 
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Skupno delo ocenjeno za zelo uspešno 
v Varaždinu so se sestali po­

veljniki in načelniki štabov civil­
ne zaščite bratskih občin SR Hr­
vatske in SR Slovenije. Obravna­
vali so analizo 8. medrepubliške 
združene praktične reševalne va­
je enot ter štabov civilne zaščite 
bratskih obein SRH in SRS, ki je 
bila IS. junija 1985 v Varaždinu 
pod geslom: »Bratstvo — enot­
nost — solidarnost — Varaždin 
'85«. Analizo vaje, ki sojo oceni­
li kot zelo pomemben dokument 
skupnega dela bratskih občin, je 
strokovno zelo temeljito izdelal 
štab za civilno zaščito občine 
Varaždin. V zelo zavzeti razpravi 
so jo dopolnili s strokovnega in 
političnega vidika ter nalog v pri­
hodnje. V sklepni oceni je izreče­
no priznanje Štabu civilne zašči­
te občine Varaždin za pravoča­
sno, strokovno in skrbno izvedbo 
vseh priprav na vajo ter za uspeš­
nost pjoveljevanja na dan izvaja­
nje vaje. Poudariti velja, da so na 
vaji sodelovale enote in štabi ci­
vilne zaščite iz 14 občin ter da je 
bilo v izvajanje zaščitno reševal­
nih nalog vključenih 1050 izva­
jalcev, vajo pa si je ogledalo nad' 
3000 ljudi. Vaja je bila praktični 
preizkus strokovne pripravljeno­
sti in usposobljenosti pripadni­
kov enot ter štabov civilne zašči­
te, prikaz razpoložljive tehnike 
in opreme za zaščito ter reševa­
nju ljudi in materialnih dobrin v 
miru ali vojni. Vaja je v praksi 
potrdila našo skupno pripravlje­
nost, kako bi dejansko izvajali 
načela socialistične solidarnosti 
v primeru naravne katastrofe ali i 
drugih hudih nesreč v miru ah v ̂  

vojni. , , . . . . . 
Vaja je v celoti dosegla vse 

načrtovane cilje z zaščitno-
obrambnega in političnega kot z ] 
vidika usposabljanja pripadni­
kov civilne zaščite in prebival­
stva. Uspeh vaje je tudi v tem, da 
na vaji ni prišlo do nobenih po­
škodb, kar priča o visoki ravni .j 

zavesti, strokovne usposobljeno­
sti, discipline in odgovornosti. 

Na vaji so poleg pripadnikov 
civilne zaščite sodelovali tudi 
pripadniki enot teritorialne 
obrambe, delovne organizacije 
in prebivalci krajevne skupnosti 
»Duro Salaj« Varaždin. Naloge, 

ki so jih izvajali pripadniki spe­
cializiranih enot civilne zaščite 
vseh sodelujočih občin, so se iz­
vajale zelo temeljito, tako v nači­
nu dela kot v koriščenju materi-
alno-tehničnih sredstev in opre­
me. Zavzetost, organiziranost, di­
sciplina in usposobljenost so pri­
šli v vseh pogledih do polnega iz­
raza. Vse enote civilne zaščite so 
predstavljale enotno združeno 
moč pod enotnim poveljstvom. S 
takšno organiziranostjo in delo­
vanjem je potrjena pripravlje­
nost in usposobljenost pripadni­
kov civilne zaščite za izvrševanje 
najzahtevnejših nalog zaščite in 
reševanja prebivalstva ter materi­
alnih dobrin v miru ali v vojni. 

Analiza vaje tudi potrjuje pri­
pravljenost vseh dejavnikov 
splošne ljudske obrambe in druž­
bene samozaščite, da so sposob­
ni v določenem trenutku s skup­
nimi silami hitro, organizirano in 
učinkovito, z najvišjo stopnjo 
odgovornosti reševati zahtevne 

naloge zaščite ter reševanja ljudi 
in materialnih dobrin. 

V sklepni oceni je tudi poudar­
jeno, da je vaja imela velik politi­
čni pomen, saj je manifestirala 
izvirnost sodelovanja narodov 
dveh socialističnih republik, kar 
v praksi dokazuje našo iskreno 
privrženost humanim načelom 
bratstva, enotnosti in socialisti­
čne solidarnosti jugoslovanskih 
narodov ter narodnosti. Listina o 
sodelovanju in solidarnosti civil­
ne zaščite bratskih občin pri za­
ščiti in reševanju prebivalstva, 
materialnih, kulturnih in drugih 
dobrin, ki je bila sprejeta na po­
budo občine Ptuj v letu 1979, je 
dokument, ki ga dosledno ures­

ničujemo in je edinstven te vrste 
v Jugoslaviji. K Listini na novo 
pristopajo občine Ludbreg, Iva-
nec in Novi Marof, ki bodo svoj 
pristop svečano podpisale v letu 
1986. 

Skupščina občine Varaždin je 
ob koncu delovnega sestanka po­
delila posebna priznanja, ki so 
jih prejeli Štabi za civilno zaščito 
občin Čakovec, Ivanec, Kopriv­
nica, Krapina, Lendava, Lud­
breg, Novi Marof, Maribor, 
Murska Sobota, Ormož, Pregra­
da, Ptuj, Slovenska Bistrica in 
Varaždin. 

Na letnem delovnem sestanku 
so soglasno potrdili ustanovitev 
Koordinacijskega odbora za so­
delovanje štabov za civilno zašči­
to bratskih občin SRH in SkS, v 
katerega so izvolili člane iz občin 
Čakovec, Ormož, Maribor, Ptuj 
in Varaždin. Za predsednika Ko­
ordinacijskega odbora so izvolili 
Andreja PUCKA iz Ormoža, za 
sekretarja pa Josipa ČREPA iz 
Cakovca. Soglasno so sklenili, 
da bo 9. medrepubliška vaja ci­
vilne zaščite v prihodnjem letu v 
občini Ormož. Sprejeli so tudi le­
tni program dela '86, v katerem 
bodo organizirali več skupnih 
posvetovanj o nalogah civilne 
zaščite. 

Dragocene izkušnje, ki smo si 
jih pridobili pri skupnem delu v 
letu 1985, bomo vgradili v naše 
učne programe, načrte civilne za­
ščite in v program našega skup­
nega dela. Skupno delo in skup­
ne vaje pomeni za vse nas prakti­
čno šolo civilne zaščite, v kateri 
spoznavamo uspehe pa tudi po­
manjkljivosti, ki so poučni toliko 
bolj, kolikor znamo pridobljena 
nova spoznanja uporabiti pri 
vsakodnevnem delu in usposa­
bljanju enot ter štabov civilne za­
ščite. 
Hvala občini Varaždin in v letu 
1986 na svidenje v občini Or­
mož! Feliks Bagar 

U t r i M k z vaje CZ »Bratstvo-enotnost-Solidarnost-Varaždin *85« Foto: 
Lojze CAJNKO 

MALO ČASA ZA VELIKO NALOG 
V osnovnih organizacijah ZKS morajo do 

konca tega meseca opraviti programsko-vo-
lilne konference z vsem kar spada v ta okvir 
(ocena družbenopolitičnih, samoupravnih in 
gospodarskih razmer, ocena dela lastne orga­
nizacije in njenega vodstva, razrešitve in voli­
tve itd.). Obravnavati predlog kandidatne li­
ste za organe in funkcije občinske organizaci­
je ZKS, delegate za 10. kongres ZKS za 13. 
kongres ZKS, izvoliti delegata za program-
sko-volilno sejo občinske organizacije ZKS 
in delegate v SZDL, aktiv komunistov delav­
cev in še kam, odvisno od proizvodnega ali 
teritorialnega načela posamezne organizaci­
je. Povezano s tem bo treba izvesti tudi javno 
razpravo o osnutku poročila o delu ZKS med 
9. in 10. kongresom ZKS in o izhodiščih za 
13. kongres ZKJ. Iz vsega tega povzeti naloge 
Z3 program lastnega dela. 

Našteto je veliko nalog, vsaka od njih zah­
teva poglobljen razmislek, vsaka odločitev 
trezen premislek. Za nami je že dobra polovi­
ca decembra, preostane nam še le dobrih de­
set dni, da izvedemo vse te naloge, saj večina 
organizacij načrtuje konference prav v tem 
času. Nastaja vprašanje, ali bomo vse to zmo­
gli opraviti vsebinsko dobro, ali bomo znali k 
razpravi pritegniti tudi druge delavce, delo­
vne ljudi in občane. Ni dvoma, bomo in mo­
ramo! 

Vsak član ZK se mora zavedati, da je nje­
gova osnovna organizacija v krajevni skup­
nosti ali OZD, kjer razčiščuje idejne in politi­
čne strani problemov, kraj za konkreten do­
govor komunistov za akcijo tam, kjer v samo­
upravnih organih in delegatskih skupščinah 

konkretno odločamo in razrešujemo proble­
me. Naloga člana ZK je predvsem delo med 
ljudmi, saj v neposrednih stikih z delavci in 
občani je moč razrešiti marsikateri problem, 
nalogo, ki jo od nas zahteva sedanji čas, ko 
dokončno oblikujemo in sprejemamo plane, 
se pripravljamo na kongrese in volitve. 

Pri izvedbi naštetih nalog je še posebno 
pomembna vloga članov občinskega komite­
ja ZKS, ki so zadolženi za pomoč posamez­
nim organizacijam pri pripravi in izvedbi 
programsko-volilnih konferenc. Mnogo pre­
malo je, da občinski komite stalno dopisuje, 
pošilja sklepe in papirnata sporočila, saj to 
ne more nadomestiti žive besede člana občin­
skega komiteja, ki je dolžan na komite prene­
sti tudi povratno informacijo. 

Gradivo, ki bi ga morali obravnavati v ja­
vni razpravi, je obsežno. Prav zato je toliko 
večja odgovornost in dolžnost članov vod­
stva OO ZKS in tudi člana komiteja, da iz te­
ga obsežnega gradiva izluščijo tisto, kar je 
posebej značilno za delovanje osnovne orga­
nizacije v konkretnem okolju. Poročila in iz­
hodišča za kongresa ZK so celovito zrcalo 
razmer v naši družbi in v Z K, razprava v os­
novni organizaciji pa mora biti zrcalo razmer 
in odnosov v KS, OZD in v delovni skupno­
sti, pregled in ocena uspehov, neuspehov, 
razmer in odnosov. Iz take ocene bo moč 
sprejeti programsko usmeritev, kaj, kje in ka­
ko boljše delati, odločati, s tem pa z lastnim 
vzgledom dati svoj prispevek k oblikovanju 
politike in usmeritev za delovanje ZK kot ce­
lote. 

Programsko-volilne konference povezane z 
javno razpravo morajo biti kritična vsebinska 

ocena delovanja komunistov in vseh organi­
ziranih socialističnih sil v lastnem delovnem 
in bivalnem okolju. Če hočemo to doseči, 
morajo na njih sodelovati tudi člani krajev­
nih konferenc SZDL, osnovne organizacije 
ZSS, ZSMS, ZZB NOV, člani delegacij, sa­
moupravnih organov, strokovnjaki in vsi dru­
gi, ki lahko s svojim delom in znanjem pri­
spevajo k uustvarjalnim usmeritvam nadalj­
njega delovanja vsega našega sistema sociali­
stičnega samoupravljanja. 

Če hočemo pri tem doseči smotrnost in 
učinkovitost, so potrebne temeljite priprave, 
da se izognemo nepotrebnemu ponavljanju, 
temeljitemu posploševanju, kritizerstvu in 
kazanju na druge. Vse to ne bo pomagalo k 
napredku, temveč pomeni le zapravljanje ča­
sa, spravljanje ljudi v slabo voljo in ustvarja­
nje občutka brezizhodnosti. Če kdaj, potem 
prav sedanji trenutek zahteva enotnost volje 
in akcije od osnovnih organizacij v temeljnih 
samoupravnih celicah pa vse do najvišjega 
vodstva ZK. 

Na programsko-volilnih konferencah ne 
bodo samo izvolili nova vodstva osnovnih or­
ganizacij, temveč morajo dati članstvu tudi 
nove jasne usmeritve in pobude za delo. Vse 
to pomeni tudi pripravo na programsko-vo-
lilno sejo občinske organizacije ZKS, pripra­
vo na 10. kongres ZKS in 13. kongres ZKJ. 
Na vseh teh konferencah in kongresih bo ja­
sno in odločno začrtana naša nadaljnja pot, 
ki bo pomenila tudi dolgoročno usmeritev za 
izhod iz sedanjih gospodarskih in družbenih 
težav. Dolžnost vsakega člana ZK, vsakega 
delovnega človeka in občana pa je, da k temu 
prispeva svoj ustvarjalni delež. FF 

Spremembe in dopolnitve zakonov s področja kmetijstva 
Zbori Skupščine SR Slovenije so včeraj, 18. de­

cembra obravnavali in sprejeli več predlogov spre­
memb in dopolnitev zakonov s področja kmetij­
stva. V Ptuju se je 16. decembra sestala skupina 
delegatov za delegiranje delegatov za zasedanje 
zbora občin Skupščine SRS. Skupino vodi Raden-
ko Salemovič, podpredsednik občinske skupščine, 
na zadnji seji programsko-volilne konference pa je 
bil izvoljen tudi za podpredsednika OK SZDL 
Ptuj. Delegati so ob sodelovanju strokovnih delav­
cev z obravnavanih področij preučili gradivo, ki je 
bilo na dnevnem redu zbora občin in se odločili za 
stališča, ki jih je delegat ptujske občine zastopal 
na seji zbora. 

Za katere zakone gre'' 
Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah 

ZAKONA O ZDRUŽEVANJU KMETOV prina­
ša vrsto sprememb. Za njihovo uresničevanje ne 
bo potrebno dodatnih sredstev, razen za iz<.>elavo 
agrokarte, kar naj bi zagotovili predvsem nosilci 
kmetijske proizvodnje. Organizacije in kmetijske 
zemljiške skupnosti, ki bodo prevzemale presežke 
kmetijskih zemljišč v lastnini, pa bodo morale za­
gotoviti sredstva za pravično odškodnino. 

V zakonu predlagana rešitev glede zagotavlja­
nja sredstev za usposabljanje zemljišč ne predvide­
vajo uvajanja novih ali dodatnih obveznosti druž­

benopolitičnih skupnosti ali nove obveznosti za 
delavce in delovne ljudi. Uveljavitev določil zako­
na tudi ne bo zahtevala novih administrativnih in 
strokovnih služb. 

Predlagana rešitev v zvezi s kategorizacijo in 
razvrščanjem kmetijskih zemljišč ne bo zahtevala 
novih ali dodatnih aktivnosti niti sredstev, saj ta 
zakon samo prevzema rešitve iz zakona o varstvu 
kmetijskih zemljišč pred spreminjanjem namemb­
nosti. Obveznost je torej ostala le za tiste občine, 
ki doslej niso dovolj upoštevale veljavne zakonske 
rešitve, ali ki v družbenem planu za obdobje 
1986—90 ne bodo dosledno upoštevale veljavnih 
predpisov s področja planiranja, urejanja prostora 
in kmetijskih zemljišč. Vse to je v ptujski občini 
upoštevano. Za izpeljavo kategorizacije v zemlji­
škem katastru pa bo potrebno zagotoviti določena 
manjša sredstva v okviru programa geodetskih 
del. 

K razbremenitvam dela upravnih organov pa 
bodo prispevale predlagane poenostavitve v ko­
masacijskem postopku, ki bodo postopek tudi 
skrajšale in relativno pocenile. 

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah 
ZAKONA O PREŽIVNINSKEM VARSTVU 
KMETOV med drugim podrobneje opredeljuje 
minimalno višino preživnine in obveznosti kmetij­

ske zemljiške skupnosti ali gozdno gospodarske 
organizacije do zagotovitve kupnine, če ta prevza­
mejo kmetijska zemljišča. 

Z uveljavljanjem sprememb in dopolnitev tega 
zakona ne bodo dane nove naloge republiškim in 
občinskim upravnim organom, prav tako ne samo­
upravnim organom in skupnostim, razen pristoj­
nim organom Skupnosti pokojninskega in invalid­
skega zavarovanja SRS, ki bodo odločali o pravi­
cah do družinske preživnine. 

Poenostavljen bo postopek do sklenitve po­
godbe o oddaji zemljišč za preživnino, ker bo se­
stavni del te pogodbe tudi sporazum med upravi­
čencem in njegovim zakoncem glede delitve pre­
živnine. Potrebno bo overiti le njihove podpise na 
tej pogodbi. Spremembam in dopolnitvam zakona 
ustrezno bo treba spremeniti tudi navodilo o nači­
nu in postopku za pridobitev pravice kmeta do 
preživninskega varstva. 

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah 
ZAKONA O ZDRUŽEVANJU KMETOV po­
drobneje opredeljuje postopek za pridobitev last­
nosti združenega kmeta, ki mora poleg samou­
pravnega sporazuma o združevanju dela in sred­
stev skleniti tudi pogodbo o dolgoročnem sodelo­
vanju, iz katere mora biti razvidno, ali gre za zdru­
ževanje dela, sredstev in zemlje, ali samo za eno. 

ali dveh omenjenih možnosti. Tudi za izvajanje 
teh dopolnitev zakona ne bo potrebno nobenih 
dodatnih sredstev. Zakon nalaga le nove naloge 
organizacijam, v katerih se kmetje združujejo, saj 
bodo morale v dveh letih po uveljavitvi zakona us­
kladiti svoje samoupravne splošne akte z določili 
zakona. 

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah 
ZAKONA O DEDOVANJU KMETIJSKIH 
ZEMLJIŠČ IN ZASEBNIH KMETIJSKIH GO­
SPODARSTEV (kmetij) prinaša več bolj jasnih in 
konkretnih opredelitev, med ostalim tudi glede so-
lastništva kmetijskega zemljišča. Za izvajanje tega 
zakona prav tako ne bodo nastale nobene nove fi­
nančne obveznosti. Le za občinske upravne orga­
ne, pristojne za kmetijstvo, bodo nastale nove na­
loge v tem, da bodo morali v naprej namesto dose­
danjih odlokov pripravljati posamične odločbe o 
določitvi kmetij, kar bo povečalo obseg dela. 

Domnevajo tudi, da se bo zaradi dodatnega 
določila v zakonu o vsakoletni valorizaciji dedne­
ga deleža glede na gibanje cen, lahko povečalo šte 
vilo pravd. V primeru nesoglasja med prevzemni­
kom in dedičem bo namreč lahko prišlo do sporov 
glede višine valoriziranega nujnega deleža in viši­
ne valoriziranih izdatkov, kar bo moralo reševati 
sodišče. PP 

Končana mladinska 
politična šola 

Komisija za idejno politično delo pri predsedstvu občinske kon­
ference ZSMS Ptuj je letošnje leto še posebej aktivna. Med najpo­
membnejša dela sodi prav gotovo občinska mladinska politična šola, 
ki so jo začeli 22. oktobra in končali v petek, 12. decembra. V popreč­
ju jo je obiskovalo prek 30 mladih slušateljev iz različnih osnovnih or­
ganizacij sirom ptujske občine, ker pa je bil kriterij vsaj 80 odstotna 
udeležba na vseh predavanjih, je OMPŠ uspešno zaključilo 26 mla­
dincev. 

Predsednica komisije za IPD Lilijana Ditrih je ob tem povedala: 
»S to obliko izobraževanja mladih kadrov smo prav gotovo zadeli v 
črno, saj smo v celoti dosegli željeni cilj. Mladim slušateljem smo or­
ganizirali več zanimivih predavanj, predvsem pa predavatelje, ki so 
znali posamezne teme nadvse zanimivo in kvalitetno predavati. Izra­
zito uspešno sta potekali predavanji o ekologiji, ko je bil naš gost 
dr. Hubert Požamik in o sodobnih gibanjih znotraj katoliške cerkve, 
ko je bil naš gost dr. Vekoslav Grmič. V obeh primerih so se slušate­
ljem pridružili še številni občani, tako da je vse skupaj spominjalo na 
neke vrste okroglo mizo. Sicer so bila tudi vsa ostala predavanja iz­
redno privlačna in dobro obiskana. Temu v prid govorijo tudi dobre 
in konstruktivne razprave, ki so zaključile vsako izmed tem. 

Vse skupaj je bilo za slušatelje razmeroma naporno, saj so bila 
predavanja vsak torek in četrtek, včasih pa tudi po trikrat na teden. 
Prav gotovo smo s to šolo pridobili 26 novih usposobljenih kadrov, ki 
bodo svoje znanje lahko s pridom dokazovali, bodisi v svoji osnovni 
organizaciji ali v okviru organov občinske konference ZSMS Ptuj.« 

M. Ozmec 

Ustanovljen klub 
Titovih štipendistov 

v ptujski občini sprejema štipendije iz Titovega sklada trenutno 20 
štipendistov, od tega 8 mladih delavcev, 10 študentov in 2 učenca. Da 
bi bili med seboj čim bolje povezani in da bi lahko skupno reševali 
probleme, ki jih težijo, so v soboto, 14. decembra v prostorih Ptujskih 
toplic ustanovili klub štipendistov Titovega sklada in za predsednika 
izvolili Bojana Mihelača, študenta 1. letnika FNT v Ljubljani. 

Ptujski klub bo deloval v okviru sveta za vzgojo in izobraževanje 
pri občinski konferenci ZSMS, člani pa se bodo povezali še naprej v 
okviru regije, kjer je takšen klub že ustanovljen. Na ustanovnem se­
stanku so sprejeli tudi pravila o organiziranju in delovanju kluba šti­
pendistov Titovega sklada, za prvo nalogo pa so si zadali podrobnej­
šo proučitev statuta sklada Titovih štipendistov. V ta namen se bo v 
začetku prihodnjega leta sestalo predsedstvo kluba, ki bo izdelalo tu­
di pripombe k sedanjemu statutu. 

-OM 

Mladi ekologi v Ptuju 
Minuli petek in soboto, 13. in 14. decembra, je ha občinski kon­

ferenci mladih v Ptuju potekalo prvo srečanje mladih ekologov Slove­
nije, ki se ga je udeležilo deset predstavnikov in sicer iz Kopra, Po­
stojne, Ljubljane, Jesenic in Ptuja. 

Prvi dan srečanja so se udeleženci dogovarjali o določitvi trase 
poti za sklepni del pohoda ekologov v akciji Gozdovi Evrope '86, ki 
bo v naši republiki potekala od 21. do 24. julija, zaključek pa bo prav 
v Mariboru. Med drugim pa so se mladi ekologi pogovarjali tudi o 
programu ostalih aktivnosti v prihodnjem letu. 

V soboto pa so po daljši razpravi in poenotenju predlogov zapi­
sali platformo zahtev slovenskih ekologov za dolgoročno akcijo var­
stva narave in našega okolja, še posebej pa za akcijo Gozdovi Evrope 
'86, s katero izražajo konkretne zahteve za ohranitev umirajočih goz­
dov. Omenjena platforma, oziroma osnova zahtev mladih ekologov 
bo objavljena v reviji Mladina, za tem pa jo bodo objavila tudi vsa 
ostala sredstva javnega obveščanja. 

- O M 

Svečana seja ob prazniku 
v Dolanah bo 23. decembra svečana seja ob prazniku DO Olga 

Meglic, ki se je bodo udeležili predstavniki samoupravnih organov in 
vodstev družbenopolitičnih organizacij delovne organizacije. Ob tej 
priložnosti bo slavnostni govornik Alojz Čuš, vršilec dolžnosti direk­
torja. 

Osemnajst delavcev bo za dolgoletno delo prejelo jubilejne na­
grade, pet priznanj pa bodo podelili tudi delavcem za izredne uspehe 
na delovnem mestu in za prizadevanja v družbenopolitičnem delu. 

MG 

Postaja Rdečega križa že deluje 
v krajevni skupnosti Boris Ziherl v Ptuiu so že tretjič organizirali 

dežurstvo v postaji Rdečega križa, ki deluje v prostorih krajevne 
skupnosti, za trgovino Rimska peč. 

Na prvi dve ni bilo odziva, tretjič pa je že prišlo nekaj prizadetih 
krajanov, ki so iskali pomoč in napotke za subvencioniranje stano­
vanj in možnosti dobiti rabljena oblačila. Takšne in podobne infor­
macije bodo krajanom KS Boris Zihed na voljo tudi vsak prvi torek v 
mesecu, to je že 7. januarja od 16. do 17. ure. mš 
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Dober den! Pred menoj je beli papir, ki čoka, da boden nekaj s čr­
nim na belo gor na njega napisa. Saj sle vena že culi tisto mojo pesnitev: 
Naj bo mujcek, pujcek ali pesek, samo, da je mesek. . .« S totim geslom 
smo tudi mija Z Mico to ovi den svinjsko sedmino pripravila. Blo je vese­
lo kak že dugo ne, pa saj vete, da na kolinah običajno nikol neje preveč 
žalostno. Jaz van bon toti domači proznik malo opisa kak je nekda bija 
no ga ta stori vemo še zdaj oživeti: 

Na predvečer svinjske sedmine se včosik zgodi, ke hujdomušni sose­
di svinjsko štalinko doj zabijejo, rol na strehi pa s cotami doj zakločijo 
tak, ke se vjutro gdo gospodinja kuha šnops s čajon, fejst kadi po kuhi­
nji. Potrli se še le začne hec gdo morejo najpret vrli mesori doj zabite dve-
ri zaklali, potle se šele lehko gudeka lotijo. Na kolinah je zanimiva tudi 
prva klobosa. To je tista, ki izpod gujdekovega repa prileze no glih nema 
najbolj dišečega duha. 

Že od negi negda je navoda, da sosedovi prek svoje dece pošljejo 
mero za klobose na koline. To je običajno s plevami nakločena najlonska 
štumfa, ki kože kak vejko no kak debelo more biti klobosa. Mesori so 
sploh veseli Udje, zato na kolinah smeha ne fali. Če se začne glovni me-
sor dreti za gospodinjo — prinesi metlo, proh se kadi, te to pomeni, da 
ma sušo v guti no je treba nekaj vinskega prinesti. Pa še marsikaj druge­
ga se dogoja na kolinah. 

Gdo se zvečer ali bojše povedano tan negi popudne vsi žalujoči osta­
li zberejo za bogato obloženo mizo, te se pokojnemu gujdeki slabo piše. 
Do kosti ga obglodajo no v vinskem Švici vtopijo. Tudi mačoki na domoči 
čuvaj pes tisti den neso lačni. Vsepovsodik se nekaj cedi no masti. Seveda 
pa more zato gospodinja celo leto fejst švicati no dobro krmiti pujceka, 
da je pot H kaj za v tunko djoti. Mon pa še eno uganko. Vete kaj je to: »Je 
kuhano, pečeno na pod mizo vrženo, pa niti pes neče jesti. ..« Ha, ha, to 
je lesena spala od koline. 

Zato pa vas pozdravlja vas zašpaljeni Lujzek 

KRAJEVNA SKUPNOST HAJDINA 

»ZA« NADAUNJI 
RAZVOJ 

Občani krajevne skupnosti Hajdina se bodo v nedeljo, 22. de­
cembra, že četrtič odločali za uvedbo krajevnega samoprispevka in ta­
ko zagotovili potrebna sredstva za uresničevanje razvojnega plana za 
srednjeročno obdobje 1986—1990. 

Z izvedbo plana v obdobju 1981 -1985 so občani krajevne skup­
nosti zadovoljni kljub nekaterim nerešenim problemom, ki se na ra­
vni krajevne skupnosti ne morejo reševati, so pa vsakdanja tema ob­
čanov. Ti problemi, kot so gradnja telefonskega omrežja Kidričevo — 
Gerečja vas, pridobitev in vključitev telefonskih priključkov za nase­
lja Slovenja vas, Hajdoše, Skorba in Sp. Hajdina na omrežja, ki jih je 
krajevna skupnost zgradila v letu 1984, se prenašajo v letu 1986, prav 
tako tudi gradnja avtobusne postaje v Skorbi in razširitev postaje v 
Sp. Hajdini. Te probleme krajevna skupnost ne more rešiti kljub stal­
nim razgovorom z odgovornimi predstavniki podjetja za PTT promet, 
skupnosti za ceste in občine. Težave pri nabavi materiala in pomanj­
kanje sredstev sta bili glavni oviri neizpolnjenih obveznosti, ki pa se 
bodo v glavnem realizirale že v letu 1986. Vse druge planske naloge 
za obdobje 1981 — 1985 so vaške skupnosti uresničile več kot zadovo­
ljivo, kar je pripisati dobremu sodelovanju vaških skupnosti z družbe­
nopolitičnimi organizacijami in društvi ter velikemu razumevanju ob­
čanov, ki so izven sredstev krajevnega samoprispevka združevali sred­
stva še z dopolnilnimi prispevki, prispevali material (največ v lesu), 
prostovoljno delo in prevoze. 

Četrti krajevni samoprispevek se namenja za gradnjo telovadnice 
in učilnic v šoli Hajdina, gradnjo telefonskega omrežja v Gerečji vasi, 
Sp. in Zg. Hajdini, za nadaljevanje gradnje doma vaščanov Draženci, 
gradnjo igrišča v Slovenji vasi, cestne razsvetljave, gradnjo peš poti, 
obnovo in opremo gasilskih domov, športnih objektov, požarno var­
nost, asfaltiranje krajevnih in lokalnih cest, razširitev mrliške veže in 
druge v razvojnem planu za obdobje 1986—1990 zapisane potrebe. 

Dosedaj doseženi rezultati in načrtovane naloge v naslednjem 
srednjeročnem obdobju so izraz skupnih interesov vseh delovnih lju­
di in občanov krajevne skupnosti, zato odločitev »ZA« uvedbo kra­
jevnega samoprispevka ne bo težka. Mnogo želja in interesov je ures­
ničenih in z istimi cilji občani krajevne skupnosti Hajdina vstopajo v 
naslednje petletno obdobje, v obdobje novih uspehov za boljši jutri. 

Kari R O B I N S C A K 

Pobratenje med Gorišnico 
in Strahonincem 

28. decembra bo v Strahonincu pri Cakovcu v SR Hrvatski pri­
ložnostna slovesnost ob pobratenju med KS Gorišnica in KS Straho-
ninec. Prve stike med krajevnima skupnostima so začrtali učenci obeh 
osnovnih šol, ki sta se pozneje tudi pobratili. 

V Strahoninec bodo tega dne odšli predstavniki organov kraje­
vne skupnosti, družbenopolitičnih organizacij in društev. Tako bodo 
sicer že poglobljeno sodelovanje tudi formalno potrdili. Strahoninča-
ni so pred praznikom republike bili v Gorišnici, kjer so se tudi dokon­
čno dogovorili za izpeljavo pobratenja. Ob tej priložnosti so s svojo 
folklorno skupino obogatili program ob prazniku republike. 

MG 

Košček zemlje — košček sreče 
V soboto, 23. novembra, smo praznovali Sloven­

ci v okviru svojega društva »Sava« rojstni dan svo­
je domovine v dvorani na Seckbachu. Ves dopol­
dan so marljivi delavci Sveta šole in Save pripra­
vljali oder, dvorano, krasili omizja, prinašali pre­
hrano in vse, kar spada k slavju tako pomembnega 
dne. 

Kmalu po 18. uri je z odra zadonela jugoslovan­
ska himna. Vse navzoče v prepolni dvorani je po­
zdravila predsednica Sveta šole Frankfurt Tončka 
Obreht. Svečani praznični govor pa je prevzel 
predsednik »Save« Janko Žemljic. Kako je treba 
ljubiti domovino nas je v svojem govoru dramil 
predstavnik Generalnega konzulata SFRJ konzul 
za šolstvo Jože Šager. 

Prišli so na vrsto najmlajši državljani — otroci. 
Iz njihovih grl so vrele pionirske pesmi, recitacije 
in prizorčki so prikazovali domovino Jugoslavijo 
in našo zastavo, na kateri žari zvezda in nam govo­
ri v zlati svobodi. 

Kot da bi bili v domovini na domačih tleh, smo 

sprejeli 18 cicibanov v Zvezo pionirjev Jugoslavi­
je. Etna Moravec je prebrala svečano zaobljubo, 
Ivan Žižek jim je k sprejemu čestital in mala Mela-
ni Jovanovič s« je za praznični dogodek zahvalila. 
Pionirski simboli in praktična darilca LB v Frank-
furtu so povečala radost novosprejetih pionirjev. 

Večer se je zavlekel vse do jutra. Veseli Prek-
murci so vztrajno igrali in plesišče je bilo polno 
staršev in otrok. Med nahii so bili dragi gostje s 
konzulata, člani UO Save s predsednikom, direk­
tor LB v Frankfurtu Vlado Golob s sodelavci, di­
rektor InterprogTCTa Jože Kavkler in predstavnik 
Gradisa Roman Markuš. 

Člani Sveta šole so bili delavci večera. Dohodek 
so podarili dedku Mrazu, ki bo že prve dni v de­
cembru oznanil svoj prihod v Frankfurt. V vrečki 
bo poleg slaščic gotovo zopet slovenska knjiga, da 
bodo »naši otroci in moji učenci« brali lepoto in 
bogastvo pisateljev svoje ožje domovine. 

Dragica Nunčič-Turk 

Pridite na skupno silvestrovanje 
Krajevna konferenca SZDL v 

KS Boris Ziheri Ptuj pripravlja 
za svoje in ostale krajane, pred­
vsem pa za vse udeležence dose­
danjih izletov, skupno silvestro­
vanje, ki bo v soboto, 28. decem­
bra s pričetkom ob 17. uri v pro­
storih restavracije Grozd na Po­
trčevi cesti v Ptuju. 

Pričetek bo točen zaradi za­
bavnega programa in skupne ve­
čerje v katero je vključeno: ape-
ritiv, goveja juha z domačimi re­

zanci, goveja bržola na lovski na­
čin, ocvrti krompir, mešana sala-
ta in kruh. Po večerji bodo ude­
ležencem silvestrovanja ponudili 
še gibanico in kavo, pred odho­
dom pa še domačo kislo juho. 
Zbrane bo zabaval večkratni 
udeleženec izletov, harmonikar 
Ivan Nemec. 

Dvorana bo ogrevana in pose­
bej rezervirana za to silvestrova­
nje, vsak udeleženec pa bo spre­
jel še novoletno voščilo in srček. 
Cena silvestrovanja je 1.600 din 

po osebi, za pijačo in ostalo pa 
poskrbi vsak sam, na svoje stro­
ške. 

Rezervacije in vplačila lahko 
opravite vsako sredo od 10. do 
11. ure in od 17. do 18. ure v pro­
storih KS Boris Ziheri, Kraighei-
jeva 10, ali v istem času po tele­
fonu 773-362. Vse ostale infor­
macije pa lahko dobite pri Rudi­
ju Koširju, Volkmerjeva 7, tele­
fon 771-253. Pridite in zaključite 
leto 1985 kar se da prijetno! 

- O M 

200 din za goltanec! 
Dne 12. tega meseca sem šla v mesnico na Slo­

venskem trgu v Ptuju. Meni in sosedi se je zahote­
lo svinjskih pljučk. Ker sem mnenja, da jih znam 
še kar okusno pripraviti, sem rekla: »Jaz pojdem 
ponje in jih bom tudi skuhala.« Imeli so jih v pla­
stični posodi vendar, ojoj, ko jih je prodajalka dvi­
gnila, nisem od pljučk videla ničesar, " îl je sair 
požiralnik in prava malenkost obrezin, o pljučkah 
pa nobenega sledu. In to si upa tovarna mesnih iz­
delkov Košaki prodajati za reci in piši 200 din za 
kg. Naj človek je ta goltanec? Saj to se vendar pro­
daja za pasjo hrano! Ali si vodilni v tovarni misli­
jo, da ljudje vse pojedo? Danes je prevelika dragi­

nja, da bi človek razmetaval z denarjem pa čeprav 
je samo 200 din in to za goltanec, ki ga ne moreš 
jesti in ga vržeš vstran. 

Ne grajam prodajalke, ne mesarja in niti ne po­
slovodja, ker sem vedno bila prijazno sprejeta in 
so izredno ustrežljivi. Rada prihajam v to proda­
jalno, vendar menim, da tovarna mesnih izdelkov 
Košaki tega le ne bi smela prodajati. Ptujska Peru­
tnina tega ne prodaja v mesnicah, temveč to proda 
kot pasjo hrano v klavnici. 

Lep pozdrav od vaše zveste bralke iz Ptuja. 

K. L. 

MARTIN IN 
NJEGOVA 

HARMONIKA 
Martin šestan iz Zamuianov 

je že skorajda pravi muzikant ter 
je zato po vsej verjetnosti tudi 
vzel v roke svojo frajtonerico, iz 
nje izvabil nekaj poskočnih polk 
in valčkov za domače, ki so mor­
da celo zaplesali, kajti z njim 
sem se pogovarjal dober mesec 
pred godom. 

Martia šestaa s svojo hannoniko, 
v katero je prav zaijubijea. 

Martin mi je prav korajžno, 
kot se pač za muzikanta spodobi, 
povedal, da mu je ata Ivan pred 
nekaj več kot letom dni kupil 
harmoniko, za njo pa odštel sto 
tisoč dinarjev oziroma deset sta­
rih milijonov. Učitelje glasbe pa 
je našel pri Viktorju Mundi v 
Preradu, kamor vsak petek po 
šolskem pouku rajža s harmoni­
ko na hrbtu na glasbene vaje. 

Mama mi je povedala, da nje­
govo učenje glasbe dobro napre­
duje, v kar sem se že naslednji 
trenutek tudi sam prepričal. Mal­
ce slabše pa mu gre učenje v šoli. 

Upamo, da bo Martin tudi šol­
ske ocene izboljšal. 

Franjo Hovnik 

20. JUBILEJNI POHOD, 100 ŽENSK NA TRIGIAV 

MEGLENA POT DO KOMNE 
(10. nadaljevanje) 

Noč nas je uspavala v sladek 
sen, pesem je še v sanjah iskala 
nove speve zmagoslavja; prebu­
dile smo se sveže z nasmehom, 
čutile smo v sebi polno moči. To 
jutro je bilo drugačno od jutra 
preden smo se povzpele na vrh 
Triglava, drugačno kot so vsa­
kdanja jutra doma. Za večino je 
bilo petnajst, za nekatere še več 
ur v dveh dneh hoje. Gosta me­
gla, zaspana, komaj se premika 
skozi gozdove, težko se vleče nad 
Dvojnim jezerom in nam ga za­
kriva, nismo ga opazile, ko smo 
prišle iz koče. 

Poiskal me je ljubek fant, po­
štar, podoben je Radovanu. Oba 
skrbna, zasanjanih oči; tale je ži­
vahen, neverjetno odločen, po­
gumen. Obljubo, ki mi jo je dal 
sinoči, hoče na vsak način izpol­
niti: »Kje imaš nahrbtnik?« je 
vprašanje v pozdrav za dobro ju­
tro. V meni se začenja nekaj upi­
rati. Ponos? »Ja kakšna planinka 
pa bom brez njega?« Zaupljivo 
se nasmehne: »In tvoja noga!« 
Sinoči ne bi smela kazati strahu 
zaradi nje; kadar bolečina posta­
ne glasna, jo začnejo preglašati 
dvomi, z njimi jo okužimo, da 
včasih postane dolgo neprema­
gljiva . . . »Ne boli me več!« Po­
stajam prepričljiva? »To boš 
ugotovila med hojo!« ostane pri 
svoji včerajšnji odločitvi. 

V meni se v polni moči sproži 
vsa obrambna miselna smer, no­
čem biti ena izmed tistih, ki si z 
njo ne znajo sproščati duha, raz­
bremenili ali vsaj omiliti telesne 
bolečine. Sovražim usmiljenje, 
ponižujoče deluje. Nadvse imam 

rada zaupanje in razumevanje, 
kdorkoli ga izkazuje iskreno, de­
luje kot razkužilo na gnojno ra­
no in hitro celi. Verjeti moramo 
drug drugemu, biti potrpežljivi z 
vsako stisko, z vsako bolečino, ki 
nam jo zaupajo svojci ali prijate­
lji. Z razumevanjem rušimo viso­
ke zidove odtujenosti, sovraštva 
in uničujemo maščevanja še v 
kali; ta rušijo duševna ravnotež­
ja, ta ki v sebi ne more premagati 
strahu pred maščevanje, se maš­
čuje. Zastruplja zaupanje, zdrave 
odnose s svojim smrtnim stra­
hom. 

»Vrni mi nahrbtnik, prosim, 
vrni mi ga! Zmogla bom sama!« 
Moški ponos mu brani popušča­
nja: »Tiho! Me ne slišiš? Bodi že 
enkrat tiho! Z govorenjem zapra­
vljaš moči. Hrani jo za hojo!« 
Obnaša se do mene kot do otro­
ka, ki je pravkar shodil. Našla 
sem že ustrezne gibe za nogo, on 
pa me zdaj mehkuži z očetovsko 
skrbjo. Komaj se upiram besed­
nemu vplivu, premaguje me z 
njim. Vame seli nerodnost. Od 
megle spolzke kvadrataste plos­
kve drsijo. Neodločno stropam. ; 
Spodrsne. Ravno toliko, da raz-j 
dražim v kolenu bolečino", j 
Skremžim obraz, kar mu ni ušlo. | 
Zdaj mi podaja ob vsakem malo ' 
bolj visokem stopničastem kora­
ku roko: »Pazi, kako boš stopila! 
Tako. Z desno stopi prej! Do­
bro! Pazi! Ne z levo!« Nobene 
kretnje ni spustil več iz oči. na­
tančno je spremljal vsak korak: 
»Nehaj že drobnjačiti. Ali bi res 
rad, da postanem kot lutka? Od­
visna od tebe? Ne naganjaj me s 
pretirano skrbjo v nebogljenost! 
Mučiš me že z njo! Vsaka skraj- , 

nost šodujel« Otepala sem se 
nežnih rok. stegoval jih je kar na­
prej proti meni, obvarovati me je 
hotel vsakega nerodnega koraka. 
Še bolj odločna sem postajala, 
zahtevala sem tokrat zamenjavo 
nahrbtnikov. Končno se je nave­
ličal negodovanja: »Kako lahak 
je tvoj proti mojemu! Zdaj uži­
vam! Spet sem prava planinka. 
Prej sem bila turistka!« 

Za svojim hrbtom slišim ne­
žen, prijeten moški glas. Ozreti 
nazaj se mi ni bilo potrebno. Pre­
poznala sem glavnega Teleksove-
ga organizatorja stotirije, novi­
narja Marjana Razstresena; prvi 
dan sem ga preimenovala v Raz-
strganega. Vanj so padala bode­
ča vprašanja nezadovoljstva za­
radi organizacije, na preveč 
sproščenim obnašanjem vodni­
kov, zaradi nočnega nemira v 
Planiki: »Tu sprostijo napetost 
vsakdanjika zakoreninjene nava­
de, zaradi borbe in tekme z na­
raščajočimi cenami in kup drugi­
mi problemi, ki nas odtujujejo 
samemu in družbi. Takrat, kadar 
čas ni ovira, kol plaz hudournika 
privre in podivja sproščenost, tu­
kaj popustijo vsi »ventili«, z iz­
razi ne skoparijo ne z drznim ob­
našanjem, ki so vse prej kot 
vzgojni. Niso primerni, ne spa­
dajo sem, vem! S tem včerajšnje­
ga dejstva ne morem spremeniti 
niti oblažili vaše neprijetne ob­
čutke. Predloge bom upošteval v 
bodoče. Lahko ste srečni, odma­
knjeni ste takšnemu življenju, va­
ša zgražanja potrjujejo, drugače 
vas neprimerni izrazi ne bi popa-
rili. Mrzlična nasičenost sega že 
sem. Nič več ni tako kot je bilo 
pred leti. Planinci smo se ob sre- ' 
čanjih ustavljali, se z rokova- ' 
njem pozdravljali, izmenjavali ^ 
misli, še kakšno zapeli, zavriska- j 
li; razšli smo se kol dobri stari i 
prijatelji. Danes si še sreče ne 
utegnemo zaželeli, ne lepega vre- ^ 
mena, tako hudo se nam mudi že . 
tukaj v gorskem svetu!« 

Ne vem kdaj se je deklica zna­
šla ob meni. Slišim kako globoko 
zajema sapo, počasi izdihne, tre­
nutek še: »Vodniki si izbirajo 
udeleženke, druge pa zaposta­
vljajo!« izpove občutek odrinje-
nosli v stoti nji. Ne ve da je to 
prinesla s seboj. Občutki nezado-
•voljslva jo delajo osamljeno. Po­
mirjujoči glas Marjana spet pro­

dre v megleno turobno popold­
ne, polnijo naša ušesa: »Nisem, 
tvojega mnenja, ne izbirajo vod­
niki udeleženk, vrstoletna praksa 
potrjuje moje mnenje, da si ga 
vsaka sama izbere!« 

Prispeli smo do Bele skale,, 
gozdna pot je mehka že ves čas 
od Dvojnega jezera do sem, nič 
sledu ni pravih skal, o čemer go­
vori njeno ime. Na desni s t rani ' 
so Prodi in Studor, kakor da se i 
odmika od njega. Na levi vlada 
vsa razsežna Kosova Konta, raz­
teza se daleč za nami in pred na­
mi. Nismo se spustili do Črnega 
jezera. Bila sem pripravljena vr­
niti se do njega, tako zelo sem si 
ga želela videti. 

Tu smo se ločili v dve skupini. 
Manjšo je vodil Stane KLE-
MENC, rfesmejan vodič, skrbel 
je za prijetno razpoloženje svojih 
udeleženk in ob njem so se poču­
tile vame. Izbrali so najkrajšo 
pot prek Komarče, zaradi mlade 
udeleženke; odpovedale so j i ko­
lenske vezi, nosil jo je načelnik 
gorske reševalne službe. Z njimi 
je bila naša simpatična, preveč 
resnicgljubna Ptujčanka in izred­
no skromna, Zvonka KNEŽE-
VIČ. Spodbudila me je, naj ome­
nim nesporazum na Studorskem 
prevalu. V njem so se spoznali 
škodoželjneži. Hoteli so rušiti 
duševno ravnotežje, kot pred 
dvanajstimi leti, ki je še pred ob­
javo v njihovih rokah zablestal 
javni razgovor med menoj in Du-
bravko TOMŠlC-SREBOTNJA-
KOVO, svetovno znano pianist­
ko, in dvomili v mojo začetniško 
sposobnost. Vmes je bila še zanje 
»prepovedana ljubezen«, zaradi 
nje so posegali vame in si lastili 
mojo preteklost. Se enkrat bi po­
gledala v skledo petero jabolk, 
troje ranjenih z nožem in dvoje 
celih s kislim ugrizom. Kaj je bi­
lo pomešano med citronino kisli­
no? V njih vidim njihove sklonje­
ne obraze. 

Večina nas je šla po daljši poti 
mimo Orlica (1455 m); na levi 
nas je pozdravljal Vrh korita 
(1663). Izredno lepa pot vse do 
doma na Komni, kjer mi je dr. 
France Zupančič posprejal ob­
čutljivo kolensko vez. mi jo trdo 
povil. Prepričanje se mi je pode-
seterilo v uspeh: »Konec z njeni­
mi bolečinami, konec!« 
Nadaljevanje in konec prihod­
njič 
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ZVEZA KULTURNIH ORGANIZACU 

Brez izobraževanja ne gre! 
Strokovno usposobljenih kadrov, ki bi vo­

dili razne sekcije in skupine v zvezi kulturnih 
organizacij, ni dovolj. Ptujska Zve/a kultur­
nih organizacij z zelo razvejano ljubiteljsko 
dejavnostjo, se srečuje s tem problemom že 
dolga leta in kljub prizadevanjem ji ni uspe­
lo, da bi stanje bistveno izboljšala. Najslabše 
stanje je na gledališkem področju, saj v šolah 
ni nobenega izobraževalnega programa, po 
katerem bi se lahko učenci izobraževali prav 
za to področje. Ljubljanska akademija izo­
bražuje le poklicne igralce in režiserje, od do­
bre volje teh ljudi pa je odvisno, koliko sode­
lujejo v amaterskih gledaliških skupinah. 

»Veliko profesionalnih igralcev in režiser­
jev se v zadnjih letih sicer ukvarja s to dejav­
nostjo, vendar si vsa društva tega ne morejo 
privoščiti, ker nimajo denarja za honorarje,« 
pravi Branka Bezeljak-Glazer iz ptujske Zve­
ze kulturnih organizacij. »Zato se v Zvezi 
kulturnih organizacij trudimo, da bi amater­
skim režiserjem in igralcem dali čim več mož­
nosti za izobraževanje. Tako že tri leta zapo­
red organiziramo seminar za režiserje oziro­
ma mentorje gledaliških skupin in za igralce. 
Pomagamo si z zunanjimi sodelavci — stro­
kovnjaki za določena področja. Preseneča pa 

nas, da je interes za izobraževanje mnogo 
večji med amaterskimi igralci kot med ama­
terskimi režiserji. Vemo, da vsaka ljubiteljska 
dejavnost zahteva precej prostega časa in 
mnogo dela, vendar bi se morali vsi, ki se z 
njo ukvarjajo zavedati, da je treba tudi kako­
vosti nameniti ustrezno pozornost. Vemo pa 
tudi, da je delo celotne skupine - v tem pri­
meru gledališke — najbolj odvisno od tiste­
ga, ki skupino vodi.« 

Program Zveze kulturnih organizacij obči­
ne I*tuj vsebuje vsako leto tudi program stro­
kovnega usposabljanja, za kar zveza zagota­
vlja tudi denar. Z njim plačujejo strokovne 
delavce — predavatelje, obenem pa udeležbo 
treh ali štirih igralcev oziroma režiserjev na 
enotedenskem republiškem seminarju. To je 
ena od najbolj zanimivih izobraževalnih 
oblik v organizaciji Zveze kulturnih organi­
zacij Slovenije, ki je vsebinsko naravnana ta­
ko, da je neke vrste nadaljevalni seminar gle­
de na občinskega. 

»Že dve leti pa potekajo tudi tako imeno­
vani vikend seminarji, ki jih organizira 
AGRTF v Ljubljani. Lani je bil to pregled 
gledališkega ustvarjanja od režije, scene, ko­

stuma, govora, dramaturgije do igre, letos pa 
so to specializirani seminarji za posamezna 
področja. Ker se je na republiškem srečanju 
gledaliških skupin pokazalo, da je največ po­
manjkljivosti in neznanja na področju sceno­
grafije, je prva 'celoletna tema namenjena 
prav scenografiji. Gre za teoretična in prakti­
čna predavSffja, po seminarju pa si udeležen­
ci ogledajo še eno od gledaliških predstav v 
Ljubljanij« 

Kot ugotavlja Branka Bezeljak-Glazer, je 
izobraževalnih oblik za režiserje in igralce 
amaterskih skupin dovolj in tudi vsebinsko 
so dobro naravnane. Zatika pa se — kot že 
leta nazaj na vseh področjih — pri denarju. 
Društva nimajo dovolj denarja, da bi lahko 
na takšno dopolnilno izobraževanje poslali 
več članov. Zveza kulturnih organizacij obi­
čajno pokrije stroške le za enega člana, sku­
pine pa s predstavami tudi ne zaslužijo toli­
ko, da bi bilo denarja dovolj za vse potrebe. 
Najbrž je tudi v tem vzrok, da se omenjenih 
izobraževalnih oblik udeležuje manj režiser­
jev in igralcev kot bi bilo potrebno. 

N. Dobljekar 

JEZIKOVNO RAZSODIŠČE (232) 

Znova o učbenikih 
za tuje jezike 

Na Jezikovno razsodišče še prihajajo pripombe glede srbohrva­
ških slovarčkov na koncu učbenikov tujih jezikov za 3. in 4. letnik 
usmerjenega izobraževanja. Ti učbeniki so nastali na srbohrvaškem 
govornem območju, namenjeni pa so pouku tujega jezika kot strokov­
nega jezika v usmerjenem izobraževanju. V SR Sloveniji smo jih prev­
zeli predvsem zato, ker je pri nas težko pridobiti avtorje za pisanje to­
vrstnih knjig, so nam povedali na Zavodu SRS za .šolstvo. Ne glede 
na siceršnjo didaktično spornost takega reševanja (pri učenju angle­
ščine iz srbohrvaškega jezikovnega izhodišča so učenčeve težave delo­
ma drugačne kot pri slovenskem jezikovnem izhodišču) ostaja zadre­
ga, ker slovarski del v teh učbenikih vsebuje srbohrvaške razlage. Ne­
ki bralec nam piše takole: »Učenec srednje šole bo moral pri kaki no­
vi angleški besedi najprej spoznati, kaj ta beseda pomeni po hrvaško. 
Kaj pa ista beseda pomeni po slovensko, mu bo moral povedati uči­
telj, če mu sploh bo.« 

Za odgovor smo se obrnili na Zavod SRS za šolstvo, kjer so pred 
časom obljubili slovenske prevode teh slovarčkov. Pojasnili so nam, 
da so zdaj res vsi slovarčki prevedeni. Z zavoda so prevode poslali 
strokovnim aktivom učiteljev tujega jezika na vse šole, in sicer po ene­
ga ali dva izvoda. Učitelji sami pa naj poskrbijo za nadaljnje širjenje 
prevodov v strokovnem aktivu in med učenci (z razmnoževanjem, 
ustno razlago itd.). — Ob tem pojasnilu nas obhaja misel, da je taka' 
rešitev le polovična. Zahtevam je formalno sicer ustreženo, saj je za 
prevode poskrbljeno; vendar so učenci, ki so jim ti prevodi pravza­
prav namenjeni, ostali prepuščeni času, volji in zavesti preobremenje­
nega učitelja. Ta ob pomanjkanju ur za pouk učencem gotovo ne bo 
mogel dosledno in sproti posredovati slovenskega prevoda besed v 
slovarčku. Dvomimo tudi lahko, ali bodo šole ob sedanjem pomanj­
kanju denarja poskrbele za razmnoževanje prevodov. — Zavod za 
šolstvo naj zato k že vloženemu trudu doda še prizadevanje in skrb, 
da bodo ti prevodi našli pot tudi do učencev. 

Morebitne predloge, kritike in opozorila v zvezi s slovenščino v 
javni rabi pošiljajte na naslov: JEZIKOVNO RAZSODIŠČE, Repu-, 
bliska konferenca SZDL Slovenije, Ljubljana, Komenskega 7. • 

V soboto začetek letnih 
konferenc 

v prosvetnih društvih so bile vse minule aktivnosti usmerjene v 
revijo pevskih zborov, ponekod pa tudi v prve premiere v sezoni 
1985—1986. Revija je za nami, premiere še čakajo — to soboto pa bo­
sta že tudi prvi letni konferenci pri prosvetnih društvih Franček Kozel 
v Cirkulanah in na Selah. Njima pa bodo sledili še v drugih društvih, 
saj morajo do letne konference zbora delegatov Zveze kulturnih orga­
nizacij občine Ptuj to nalogo vsepovsod opraviti, določiti pa tudi de­
legata. 

Gradivo za tokratni zbor delegatov je že pripravljeno za ^znra-
vo, da se bo lahko zbor v začetku meseca februarja tudi sestal. Že lani 
je bilo namreč dogovorjeno, da sklep o podelitvi plaket in priznanj 
ZKO občine Ptuj sprejema izvršni odbor, podeljujejo pa se na sloves­
nosti ob prazniku, skupaj s priznanji kulturne skupnosti občine Ptuj. 

Za leto 1985 so društva dobivala predvidena sredstva za dejav­
nost, kar jim je omogočalo nekako preživetje, saj se doslej še ni zgodi­
lo, da bi kakšna sekcija ali društvo prenehalo z delom zaradi denarja. 
Se vedno so večje težave s kadri, ki bi posameznim sekcijam stroko­
vno pomagali, vse manj pa je tudi gostovanj izven matičnih društev, 
ker se prevozi neprestano dražijo in so takšno sodelovanje in spozna­
vanje medsebojnega ljubiteljskega kulturnega dela že praktično one­
mogočili. 

V ptujski občini imamo še tudi dva nerešena prostorska proble­
ma — v Vitomarcih in Cirkulanah. Vitomarčani sicer že gradijo prizi­
dek k domu gasilcev, v Cirkulanah pa bo potrebno najbrž razmisliti o 
novogradnji. Vprašanje je le — kolikšna bo lahko širša pomoč, saj za 
te namene denarja ne bo. 

mš 

Ptujski profesorji — kulturni 
znanstveni delavci 

Ob 100-letnici rojstva nekdanjega profesorja ptujske gimnazije in 
znanega slovenskega prevajalca Antona Sovreta je pripravila Ljudska 
in študijska knjižnica razstavo v njegov spomin. Ker smo ga letos v 
Ptuju že počastili z razstavo kot prevajalca obenem s slovenskim zbo­
rovanjem prevajalcev, je sedaj knjižnica pripravila razstavo PTUJSKI 
PROFESORJI-KULTURNI IN ZNANSTVENI DELAVCI, ki bo 
odprta od 23. decembra 1985 do 16. januarja 1986 v prostorih študij­
skega oddelka, vsak dan od 8. do 19. ure, v soboto od 8. do 12. ure. 
Razstavljena bodo dela in kratki podatki približno 50 nekdanjih pro­
fesorjev ptujske gimnazije, ki so s svojimi deli bolj ali manj segali v 
slovenski ali celo jugoslovanski prostor. Razstava in prost vstop bo 
vsekakor zanimiva v domoznanstvenem vidiku za starejše in mlajše 
Ptujčane. 

E. J. 

IZ 
MUZEJSKE 
FOTOTEKE 
v juniju 1944 so na ptujskem 

območju ustanovili kurirsko po­
stajo TY 4, ki se je zadrževala 
okoli Boča. Zvezo je vzpostavila 
s kurirsko postajo TV 8 in s spe­
cialno četo Kozjanskega odreda, 
ki je na terenu okoli Boča prire­
jala mitinge, politične sestanke, 
vse z namenom, da bi okoliško 
prebivalstvo seznanila s cilji 
NOB. Poleg rednih nalog so kurirji postaje izvedli še manjše oborože­
ne akcije na nemške postojanke. V letu 1944 so v Studenicah pregnali 
iz šole nemške vojake, v prostorih šole pa so zanetili ogenj; februarja 
1945 so iz tekstilne tovarne v Majšperku zaplenili odeje, pri delu jim 
je pomagal partizanski sodelavec Alojz Savli, 21. februarja 1945 pa so 
skupaj s specialno četo Kozjanskega odreda napadli Makole, kjer so 
zažgali šolo, katero so hoteli zasesti nemški vojaki, pri napadu so za­
plenili še blago v trgovini, s seboj pa so odpeljali domačina — izda-j 
jalca. Okupatorju je zaradi izdaj uspelo večkrat napasti kurirje, v po-j 
zni jeseni 1944 se jim je posrečilo obkoliti kurirje in v tem boju soj 
padli vsi razen enega, ki je nato skupaj z novimi borci na novo usta-1 
novil kurirsko postajo. Najtežji udarec pa je kurirska postaja doživela; 
22. 2. 1945, ko so Nemci iji ustaši obkolili kurirje na domačiji MarijC: 

Komandir TV 4 postaje, učitelj Branko Praprotnik iz Miklavža pri Ma­
riboru in kurirka Ema MoKorič, trgovska pomočnica iz Ptuja. Oba sta 
padla pod Bočem februarja 1945. 

Mesaric na Dednem vrhu; v boju so padli skoraj vsi kurirji. Kot ko­
mandirja postaje se omenjata: Branko Praprotnik, učitelj iz Miklavža 
in Avgust Gorenšak-Branko iz Frankolovega. 

Poleg kurirske postaje TV 4 na Boču so v mesecu juliju 1944 
ustanovili na ptujskem območju, na Kogu pri Središču kurirsko po­
stajo TV 15. Vzdrževala je zvezo z oblastnim komitejem KPS za Šta­
jersko, poverjeništvt)m lO OF za Štajersko in oblastnim komitejem 
SKOJ-a za Štajersko, poleg te še zvezo z Medžimurjem, Radgono in 
Ptujem. Ob ustanovitvi je kurirska postaja štela 7 kurirjev, pozimi pa 
je njihovo število narastlo na 12. Poleg rednega dela so kurirji stalno 
spremljali premike sovražnika na madžarski meji. Prvi komandir po­
staje je postal Janez Viher-Oskar, po njegovem odhodu je postal ko­
mandir Vinko Puklavec-Srečko, ki pa ga v letu 1945 zamenja Ivan Ro-
mih-Tarzan. 

Pri delu se ni najbolje izkazal, zato ga je zamenjal domačin Alojz 
Dolinšek-Pavel, ki je funkcijo komandirja opravljal vse do osvobodi­
tve. 

Irena Maric 

franc fideršek! 

deleoaf naee 
Govoril je še o ustanovitvi socialnega fonda, ki mora delovati pri 

vsakem krajevnem odboru in pomoči, ki nam jo daje UNRA. Tudi 
ptujski okraj bo dobil to pomoč v obliki paketov s hrano, vendar mo­
ramo najprej postaviti na noge odbore Rdečega križa in Socialnega 
fonda, saj se bo pomoč delila prek njih. To obljubo o »Unra paketih« 
so ljudje sprejeli z nekim veselim pričakovanjem, podobno kot reven 
otrok, i<o ga je boter potolažil, da mu bo drugič prinesel nekaj lepega. 

Posebno točko so imeli še zaradi izvolitve novega sekretarja kra­
jevnega odbora OF. Dosedanji sekretar Simon je bil izvoljen za pred­
sednika KNOO in ker je oblast treba ločiti od politike, ne more biti 
več sekretar OF. 

Ljudje so enotno predlagali za sekretarja Francka, tajnika 
KNOO. Simon je ugovarjal, češ: če ne more biti predsednik, potem 
tudi tajnik ne more biti sočasno sekretar OF, saj je tajnik prav tako 
oblast. 

Nace je obrazložil, da je to le delno res. Predsednik neposredno 
predstavlja oblast, tajnik pa je bolj izvrševalec sklepov krajevnega od­
bora, /ato ni nepremostljiva ovira, da ne bi mogel voditi odbora OF, 
zlasti še, če je to volja ljudstva. 

Tako je tudi ostalo, Franček je postal sekretar krajevnega odbora 
OF, povrh pa še tajnik socialnega fonda in Rdečega križa. Že takrat 
se je pri njem začelo kopičenje funkcij. 

KLOBUK DOL PRED PREDSTAVNIKI OBLASTI 
Revščina pred vojno, zapostavljanje med okupacijo in sedaj že 

nekaj mesecev brez možnosti nakupa tekstila, vse to je bilo vzrok, da 
so mnogi ljudje bili napol »goli in bosi«. Tistih nekaj obrazcev »pro­
šnja za nakazilo« sta predsednik in tajnik v Nadolah hitro i/polnila 
za nekaj najnujnejših primerov. Ob priliki, ko je pred.sednik šel na 
l*tuj, je za prosilce prinesel nakaznice. Prosilcev pa je bilo še več, ne­
kaj zelo nujnih primerov. Predsednik na okraju ni dobil nobenega no­
vega obrazca za prošnjo, zato je tajnik prišel na izvirno misel. 

Pisalnega stroja še niso imeli, da tudi če bi ga bili imeli, bi moral 
tajnik imeti vodiča, da bi mu sproti kazal na katero tipko naj pritisne. 
S črnilom je prepisal tisti uradni obrazec, vprašanja lepo s tiskanimi 
črkami, odgovore pa s pisnimi. 

Tako je napravil tri dodatne prošnje za tekstilno blago za žensko 
obleko trem nujnim prosilkam. Ker je imel naslednji dan opravek na 
Ptuju, se je s temi prošnjami oglasil na odseku za trgovino in preskr­
bo. Pred vrati seje trlo veliko ljudi. Med čakanjem seje prerinil bliže 
vrat in pri tem ugotovil, da je večina čakajočih zasebnih prosilcev, ki 
so prišli prosit za nakaznice le s potrdili krajevnih narodnoosvobodil­
nih odborov. 

Vrata je odpri nov referent, ki ga Franček še ni videl. Bil je mlad, 
imolas nasmejan moški v angleški vojaški bluzi. Franček se je brž 
oglasil, da je on tam službeno, zato je lahko vstopil v pisarno pred 
drugimi. Referentu je izročil tiste tri prošnje. 

Referent je pazljivo pregledal vse tri liste, upri svoje žive temne 
oči v Francka in dejal: 

A veš fant, da zaradi tega lahko prideš v arest! 
Zakaj? 
To je vendar ponarejanje državnih listin! 
Če pa nismo dobili več obrazcev, so pa nujni primeri, zato sem 

jih razmnožil kar na roko. 
Že, že, toda kako si prišel do štampiljke? 
Kako, saj sem vendar tajnik in imam do njene uporabe s pred­

sednikom enake pravice. 
Kaj, ti si resnično tajnik KNOO? 
Jasno, saj sem na vsaki prošnji tudi podpisan, da v imenu 

KNOO potrjujem resničnost navedb prosilca. 
Oprosti, res oprosti mojemu sumničenju. Nekoliko sem dvomil, 

da si res tajnik. Ti si torej izvoljen predstavnik naše ljudske oblasti, 
jaz pa sem navaden referent, ki moram delati tako kot mi ljudska 
oblast ukaže, zato moram sneti klobuk pred to ljudsko oblastjo, seve­
da, če bi ga imel. 

Frančku je bilo nekoliko nerodno, ker ni vedel, če se referent ša­
li, stvari ironizira ali ima za bregom kaj drugega, čeprav je izgledalo, 
da govori iskreno. 

Predstavil se mu je, da je Franček Simonič, povedal, da pozna 
bedo v Halozah, zato mu je brez kakšnih dodatnih vprašanj napisal 
nakaznice za vse tri prosilke. 

Ko je čez dober teden Franček spet imel opravka na odseku za 
preskrbo, je bil tovariš Simonič že šef celotnega oddelka, čez dobra 
dva meseca pa ga je okrajna skupščina izvolila za predsednika okraj­
nega ljudskega odbora, dotedanji predsednik Simon Belšak je prevzel 
drugo dolžnost. Zaradi toplega človeškega odnosa, ki ga je Franček 
Simonič znal pokazati v razgovoru z vsakim človekom, je kmalu po­
stal nadvse priljubljen med vsemi prebivalci ptujskega okraja. Tudi 
»reakcionarji« so ga spoštovali. To seje posebej pokazalo, čez dobro 

leto in pol, ko mu delegati okrajnega ljudskega odbora niso sprva ho­
teli izglasovati razrešnice. »Franček je naše gore list, Francka ne da­
mo«, so se slišali klici med delegati. Vendar, nič ni pomagalo, tov. Si­
monič je bil premeščen na vodilno mesto v Maribor in delegati OLO 
Ptuj so se hočeš nočeš morali s tem sprijazniti. 

NEVARNA PTIČKA 
Dnevi v poznem poletju 1945 so tekli zelo hitro tudi vaškim akti­

vistom. Bilo je veliko dela, vsak dan so prihajale nove naloge, vračali 
so se tudi ljudje iz vseh koncev Evrope, kamor jih je tako ali drugače 
razkropil nemški okupator. 

Iz ameriškega ujetništva se je vrnil tudi Maks iz Kočic. Bila sta 
skupaj z nekim Mariborčanom in postala velika prijatelja. Zato ga je 
Maks kmalu po vrnitvi domov obiskal. Tam se je seznanil z neko mla­
do žensko. Prišla je z njim domov na kmetijo, kot njegova »punca«. 
Trdila je, da je starše izgubila pri bombardiranju Maribora. Ostala ji 
je le kitara in nekaj obleke. 

Tajnika iz Nadol je v nedeljo popoldne slučajno vodila pot mi­
mo tiste kmetije. Ker sta se z Maksom poznala iz osnovne šole, ga je 
po znani haloški gostoljubnosti povabil v hišo, kjer je bila na mizi še 
polna dvolitrska steklenica vina. Predstavil mu je tudi svojo punco. 
»Danica« je povedala sama, ko mu je stisnila roko. 

Potem je ta Danica, bolj mestno opravljena, mladostnega videza, 
čeprav so jo »sračje nogice« ob očeh izdajale, da ni več rosno mlada, 
vzela z omare kitaro in začela prepevati. Tako so se v prijetnem raz­
položenju zadržali pozno v noč. 

Franček je čutil, da je Danica namenjala posebno pozornost prav 
njemu. Mislil je na njo na poti domov, bila je dekle, o kakršni je vča­
sih sanjal, le da se mu je zdela nekoliko prestara, povrh pa je bila še 
punca drugega. 

Toda naslednji dan je ta Danica prišla na sedež KNOO Nadole. 
Ob papirjih je našla samega tajnika. Prišla je s prošnjo, da bi dobila 
potrdilo o stalnem bivališču. Stanovala da bo pri Maksovi teti v Na­
dolah. Z Maksom, da se bo sicer v doglednem času poročila, vendar 
zaradi ljudskih jezikov ne more stanovati tam. 

Frančku se je zdelo vse to nekoliko sumljivo, zlasti še, ker sama 
ni imela nobenih dokumentov, razen neki rojstni list. Opazila je, da 
nekoliko okleva, zato ga je začela še bolj gostobesedno prepričevati 
Slednjič je le našel ustrezni izgovor, da potrdila ne more izdati prej. 
dokler od lastnice hiše ne dobi potrditve, da ji res nudi stalno bivališ 
če. Dogovorila sta se, da naj naslednji dan prideta skupaj s tisto tete 
in bodo zadevo uredili. 

Ob slovesu Je dolgo zadržala Frančkovo roko v s \ o j i in ga pt 
dlani nagajivo ščegetala . . . Postalo mu je nerodno, povesil oči in j 
odmaknil roko. Da bi prikril zadrego, je rekel, da je v službi in se mo 
ra tako tudi obnašati. 

Se nadaljujt 
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KULTURNI DAN 
Učenci OŠ Olga Meglic so nam s svojega kulturnega dneva 

poslali nekaj zanimivih prispevkov v besedi, in sliki. Objavljamo jih 
z željo, da bi enako uspeli tudi podobni dnevi na drugih šolah. 

Srečanje 
s slikarjem 
Jožetom Foltinom 
Novinar: Zakaj ste se odločili za 

to delo? 
Foltin: Vedno sem rad risal, 

slikal. 
Novinar: Kako dolgo se ukvar­

jate z tem delom? 
Foltin: Z njim se ukvarjam že 

od leta 1962. Se pravi 
od otroštva. 

Novinar: Kateri izdelek vam je 
bil najbolj všeč? 

Foltin: Všeč mi ni bil še nobe­
den izdelek, vedno je 
treba iskati kaj nove­
ga. Noben izdelek še 
ni bil popoln. Vedno 
spoznavamo kakšen 
novi material, zato na­
slednje delo izpopol­
njuje prejšnje. 

Novinar: Ali ste že imeli svojo 
razstavo izdelkov? 

Foltin: Imel sem že samostoj­
no razstavo in nekaj 
skupinskih, kjer dela­
mo kot amaterji. 

Novinar: Na katerih področjih 
vse delate? 

Foltin: Delam na mnogih po­
dročjih, največ pa na 
slikarskem in kipar­
skem. 

Jurgec Nataša, 6. b 

Za rože je 
potrebna nežna 
in spretna roka 

Učenci OŠ Olga Meglic smo 
imeli 5. decembra kulturni dan. 
Na šoli je potekalo veliko inte­
resnih f dejavnosti in ena izmed 

teh je bila cvetličarska dejavnost. .| 
Učenci so ob pomoči cvetličarja ' 
pripravljali šopke iz različnega 
cvetja. V telovadnici je prijetno 
dišalo po cvetju in zdelo se nam 
je, da je že pomlad. Ko smo gle­
dali učence, ki so pripravljali 
cvetje za ikebano, se nam je zde­
lo, da so pravi umetniki. Saj tudi 
ni vseeno, kje pristrižeš cvet ali 
kako zatakneš v ježka praprot. 

Suhe veje, ki jih v naravi sploh 
ne opaziš, v rokah cvetličarja po­
stanejo žive in vsaka ima svoj 
pomen. Še bi lahko naštevali, pa 
kaj ko se nam novinarjem zmeraj 
mudi, posebej pa še tega dne, ko 
se je na naši šoli odvijalo toliko 
različnih aktivnosti. 

Štrucl Damjan, 8.c 
Slavinec Dušan, 5. a 

Eržen Uroš, 6. b 

Studio 
radia Ptuj 

Radio Ptuj ima svoje prostore 
na gradu. Tam smo našli Iva 
Cianija — glasbenega urednika, 
s katerim smo se pogovarjali in 
izvedeli, da sestavljata radio Ptuj 
dva glavna prostora — snemalni-
ca in studio. V snemalnici imajo 
svoj prostor mešalna miza, dva 
magnetofona, dva gramofona in 
razne druge aparature. vas 
smo izvedeli zanimivost, da ima 
profesionalni studijski magneto­
fon hitrost vrtenja traku 38 cm 
na sekundo, navaden kasetofon 
pa le 4 cm na sekundo. 

Pustimo sedaj snemalnico in 
se preselimo v studio, v katerem 
so telefon za razne oddaje, mi­
krofon in med delovnim časom 
tudi napovedovalec, ki v eter po­
šilja razna sporočila. Radio-Ted-
nik Ptuj smo obiskali in si ga 
ogledali posebj za vas. 

Klas Berlič. 6. b 

Nastopi po Sloveniji 
Sašo Fenos, rojen 1. 2. 1972, se je začel ukvarjati s plesom break 

septembra lansko leto, ko so na šoli priredili tečaj tega plesa. »Ker so 
ugotovili, da sem nadarjen za ta ples, sem z njim nadaljeval. Imel sem 
priložnosti nastopiti na mnogih prireditvah. Moje največje doživetje 
je bilo, ko sem si na treningu zlomil prst na nogi! Nastopal sem skoraj 
po vsej Sloveniji: v Mariboru, Portorožu, Ljubljani, Ljutomeru, Ra­
dencih, G. Radgoni in drugod. Dosegel sem 1. mesto v disko klubu 
Cekin in sodeloval v ekipi, ki je dosegla 3. mesto v Ljubljani. 

3. in 13. decembra bom sodeloval tudi na reviji Evropa pleše. 
Danes sem poučil mlade breakerje nekaterih figur za poznejše nasto­
pe v telovadnici. Odločil sem se da tega plesa ne bom zapustil četudi 
ne bo več popularen, ker je koristen za zdravje.« 

Dejan Doki 
7.b 

Obisk pripadnikov JLA 
v počastitev jubilejnih praznovanj 40-letnice svobodne domovi-, 

ne in dneva JLA so na šoli »Stanka Vraza« v Ormožu pripravili po­
sebno svečano in prisrčno proslavo, na katero so povabili tudi pred­
stavnike vojašnice Dušana Kvedra-Tomaža iz Ptuja. 

Pionirji so gostom pripeli rdeč nagelj in jih prisrčno pozdravili, 
nakar se je pričel kulturni program, ki so ga izvajali učenci v lično pri­
pravljenem prireditvenem prostoru. 

Po programu so bili na vrsti s svojim nastopom gostje. Najprej je 
spegovoril tovariš Žarkovič, ki je poudaril pomen dela in praznika 
JLA ter naročil pionirjem naj se marljivo učijo. 

Komandant štaba TO občine Ormož tovariš Novak je v svoji 
sklepni besedi obljubil, da bo še več takih obiskov, kjer bodo prikaza­
li take stvari, ki bodo za učence poučne in zanimive. 

Kot zadnji je nastopil vojak, ki je govoril o delu in življenju na 
služenju kadrovskega roka v vojni enoti. S seboj je prinesel tudi po­
lavtomatsko puško in pribor ter masko za zaščito pred strupenimi pli­
ni. Ob sprotni razlagi je demonstriral uporabo in rokovanje s puško. 

Učenci so postavili tudi nekaj vprašanj, na katera je vojak odgo­
varjal. Ob zaključku so si pionirji vse prineseno ogledali od blizu in 
vzeli puško tudi v roke. 

M. R.̂  

Dan JLA 
22. decembra 1941 je bila v majhnem mestecu Rudu ustanovljena 

prva proletarska brigada. Na ta dan praznujemo dan jugoslovanske 
ljudske armade. 

Vsak fant mora služiti vojaški rok. Uveljavlja pa se že zakon, da 
lahko k vojakom gredo tudi dekleta. Pri vojakih si eno leto. Če si do­
ber vojak, dobiš nagrado v obliki nagradnega dopusta in lahko greš 
prej domov. Vojaki se učijo, kako moramo braniti domovino, ter upo­
rabljati orožje. 

Ko bom star 18 let, bom tudi jaz šel k vojakom. Tega dne se zelo 
veselim. Tam je tudi stroga disciplina. Kdor se te discipline ne drži, 
lahko gre v zapor. 

Armada se deli na več rodov. To so topništvo, mornarica, letal­
stvo, pešadija. Mornarica varuje naše morje. Opremljena je z najbolj­
šimi čolni, podmornicami in ladjami. Letalstvo varuje naše ozračje. 
Oprem.ljeni so z lovci »JASTREBI« in z letali »GALEB«. Topništvo 
in pešadija pa varujejo naše meje na kopnem. 

Naša vojska je tako oborožena, da lahko brani naše ozemlje tudi 
če nas sovražnik preseneti. Želel bi, da bi vedno živeli v svobodi. 

Ivan Toplak 
Lit.-nov. krožek 

OŠ Juršinci 

Moj prvi obisk pri sinu vojaku 
Ob času, ko vedno znova odhajajo mladi 

fantje na odsluženje vojaškega roka in ko 
praznujemo dan JLA, se mi vsiljuje želja, da 
bi opisala zgodbo matere, ki je v daljnem 
kraju obiskala sina vojaka in tako prišla pr­
vič v neposredni stik z našo armado. 

Njena pripoved je predvsem posvečena-
novim in prijaznim odnosom ter pozornosti, 
s katero sprejemajo starše, ko pridejo na 
obisk k vojakom. Pripovedovala je takole: 

Polet proti Splitu . . .Potujem v Dalmacijo 
k sinu, ki služi vojaški rok pri mornarici. 
Kakšen občutek negotovosti me obdaja. Ali 
se bo vse srečno izteklo? Kako bo, ko se pr­
vič prikažem pri vhodu v vojašnico? 

Enakomerno brnenje letalskih motorjev, 
rahla in prijetna glasba, slepeči sončni žarki 
na jasnem nebu ter gosti beli oblaki pod na-, 
mi so skušali umiriti moje pomisleke in jih 
razbliniti v eno samo radost ob srečanju s si­
nom. 

Naslednji dan je vstalo prekrasno sončno 
jutro, morje je rahlo šumelo, hladen vetrič se 
je igral z vejicami borovcev. Lahkotnim kora­
kom po navkreber vzpenjajoči se cesti proti 
vojašnici je dajala duška želja po čimprejš­
njem srečanju. 

Ko sem se pojavila pred vhodom pri stra­

žarju in izrazila svojo željo, sem doživela pra­
vo razočaranje. Skoraj nisem mogla dojeti, 
ali sem prav slišala, ali ne, da ni sina, ker se 
še ni vrnil z nekega tečaja. 

Kaj bi sedaj? Kam naj se napotim? Morda 
v drugo vojašnico? Pot, ki se je prej tako hi­
tro" krajšala pod mojimi koraki, se je sedaj 
navzdol vlekla tako neskončno dolgo. Morje 
v daljavi ni bilo več modro in zdelo se mi je, 
da tudi veter bolj zavija nad kraškim kame­
njem. 

Končno sem le prispela pred vrata druge 
vojašnice iste garnizije. Tudi tukaj je čez ne­
kaj časa sledilo ponovno razočaranje. Treba 
bo torej v Šibenik in ga tam poiskati. 

V glavi so mi rojile temne misli; toda ne, 
ne smejo me prevzeti. Dan je preveč lep, 
vstran z negotovostjo in v tretje gre rado. 

Na avtobusni postaji so me iz premišljeva­
nja zdramili koraki. Prihajali so trije tovariši 
starešine. Kot blisk me je prešinila ideja, 
vprašam za nasvet. 

Z veliko mero upanja sem se obrnila k naj­
bližjemu tovarišu in mu po pozdravu nakaza­
la svoj problem. Po pozornem poslušanju in 
prijaznem nasmehu mi je dejal: 

»Nemojte nista brinuti, ja ču vas voditi i 
vama sve srediti!« 

Skoraj nisem verjela, ali sem prav slišala, 
ali sanjam. V realnost me je povedel topel 
stisk roke in jasen pogled kot morje modrih 
oči, ko se mi je ©govorjeni tovariš predstavil. 
Negotovosti ni bilo več, bojazen pred prvim 
stikom z vojsko je bila premagana. Čutiti je 
bilo neko sproščenost v pogovoru in upanje, 
da se bo končno vse le srečno izteklo, je bilo 
vsak trenutek večje. 

V vojašnici v Šibeniku se je vse tako hitro 
odigralo, da sem od začudenja kar strmela. 
Sinu je bilo naročeno, naj se hitro vrne v svo­
jo enoto, potem pa gre z materjo na vikend 
dopust. Brez besed, kakor onemela sem stala 
in skoraj nisem mogla verjeti, da je vse to res. 
V mislih sem iskala primerne besede v zahva­
lo, pa me je tovariš starešina s prijazno kret­
njo roke ustavljal rekoč: »Nemojte, nemojte, 
to mi je dužnost i raduje me, ako sam mogao, 
da vama pomognem!« 

Ob slovesu sem bila vsa prevzeta od izka­
zane pozornosti, od prijazne neposrednosti 
in odnosa, ki ga je kot starešina pokazal proti 
meni in sinu. Poslovila sem se z dobrimi že­
ljami in besedami: »Hvala vam, vi ste divan 
čovek!« 

M.R. 
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NOVA litLOVAONICA 
28. novembra je bila ure.sniče 

na želja vseh dijakov SSC Ptuj. 
Končno smo dobili dolgo priča 
kovano telovadnico, kjer se bo­
mo lahko izkazovali s športnimi 
uspehi. Svoje veselje smo izrazili 
s sodelovanjem v programu. 

Naš del programa je bila ple 
sna točka, v kateri smo največ 
sodelovali dijaki SSC. 0 § Tone­
ta 2nidariča in cicibani iz vrtca. 
Organizator naše plesne točke je 
bila Mira Mijačevič, ki je s po­
močjo tovarišev za telesno vzgo­
jo sestavila to plesno točko. Vsak 
dan nas je izmenično po skupi­
nah pripravljala za nastop. Sest 
skupin nas je bilo, vsaka je zasto­
pala svojo republiko. Od nas so 
te vaje zah te^ le veliko prostega 
časa pa tudi šolskih ur, saj bi 
drugače vadili do večera. 

Prvi teden smo imeli le ene 
skupne vaje, kasneje pa kar vsak 
dan. Spreminjali in utrjevali smo 
naučeno. Velikokrat so bile vaje 
zelo naporne, saj smo zaradi na­

pak posameznih skupin večkrat 
ponavljali vajo. Najbolj naporen 
se mi je zdel dan pred nastopom, 
ko smo prvič vadili v novi telo­
vadnici. Ker pa je ta kar dvakrat 

večja od hale, smo se kar zgubili 
v njej. Preden smo se spet uredi­
li, je minil dan. Pa je tu že četr­
tek, ura se bliža enajsti. Tovariš 
nam daje znak za pohod. V mi­

slih sem držala pesti, da naj bo 
vse v redu. Glasba je bila vedno 
glasnejša. Postavile smo se na 
pozicije. Zdaj! Začele smo dobro 
in zgubljale tremo. Vse je teklo 
kot namazano. Končano! Zasli­
šale smo aplavz. Vesel nasmeh se 
je pojavil na naših licih. Uspelo 
nam je! Zdelo se mi je, da na no­
beni vaji nismo delale bolje kot 
sedaj. To nam je vlilo več samo­
zavesti za naslednji nastop, ki 
smo ga izvedle še bolje. Tudi to­
krat se je publika zadovoljno 
oglasila. 

Bil nas je en sam ponos. Kajti 
to, da si ljudem všeč, je za kogar­
koli, ki nastopa, velika nagrada. 

Tudi za nas. Največ pohvale pa 
velja tov. Mijačevičevi, ki nas je 
v borih štirinajstih dnevih tako 
dobro naučila. Mislim, da smo z 
dobrim nastopom poplačali njen 
trud. 

• 
Metka Letič, SDEŠ 

Med nastopom se je trema izgubila (foto I. Člani) 

Prvenstvo Ptuja v kegljanju 
K številnim proslavaga ob dne­

vu republike se je pridružil tudi 
Kegljaški klub Drava Ptuj in or­
ganiziral občinsko prvenstvo za 
posameznike in ekipno. Udele­
žba je bila proti pričakovanju 
odlična saj se je prijavilo 27 mo­
ških in 14 ženskih ekip, torej re­
kordnih 41. Kot lansko leto so 
tudi letos nastopile ekipe, ki niso 
v sestavi KK Drava, prav tako 
tudi nekaj posameznikov. Ob re­
kordnem številu sodelujočih lah­
ko pohvalimo tudi odlično orga­
nizacijo. Tudi glede sojenja ni 
bilo pripomb. Kljub temu so bili 
organizatorji razočarani, kajt! 
lanske ekipne prvakinje, ženska 
ekipa uprave SO Ptuj, se sploh 
niso pojavile na kegljišču in niso 
navedle vzroka. Popolnoma ne­
razumljivo in nešportno vedenje 
tekmovalk, ki bi morale braniti 
lanski naslov. 

Nepričakovano, vendar zaslu­
ženo je prvenstvo F*tuja osvojil 
Janez Čuš, član ekipe Emone 
KK Ptuj TOZD Haloški Biser s 
424 podrtimi keglji. Drugo mesto 
je osvojil Spehonja 423 (odločal 
je zadnji lučaj), član TGA Boris 
Kidrič in tretje Vranješ (M I P) s 
420 podrtimi keglji. 

Pri ženskah je slavila Nežka 
Artenjak (TGA) s 177, druga je 
bila Zuranova-Golobova 175 in 
tretja Grabner (upokojenka) s 
174 podrtimi keglji. 

Ekipno so bili brez konkuren­
ce predstavniki TGA (1627), dru­
go mesto so osvojili kegljači 
Emone K K F*tuj in tretje Agis I s 
1572 s podrtimi keglji. Tudi v ge­
neralni uvrstitvi je slavila ekipa 
TGA Boris Kidrič. 

S. Vičar Janez Čuš Nežika Artenjak 

IS 
i 

Ptujski atleti šesti 
Atletiko po/namo kot šport posameznikov, vendar propozicije vsebujejo i 

tudi ekipna tekmovanja, ko na,stopajo ekipe v državnem in republiškem merilu , 
ali pa v pokalnem tekmovanju. Pokalna tekmovanja so tista, v katera se uvršča- j 
jo s točkami najboljši posamezniki v različnih disciplinah do dvanajstega me- | 
sta. V tem tekmovanju se tudi odraža kvaliteta posameznega atletskega kolekti-^ 
va. j 

Minuli teden je bila v Ljubljani proglasitev rezultatov tekmovanja za »Ab-1 
solutno pokalno prvenstvo SRS«, v katerem so dosegli atleti AK Ptuj odlično j 
šesto mesto. Tu so upoštevane članske in mladinske kategorije. Zmagovalec je \ 
Kladivar iz Celja, sledijo Maribor, Olimpija, Velenje, Gorica in AK Ptuj. j 

Tako so Rujčani prehiteli močnejše atletske kolektive kot so ŽAK Ljublja-3 
na. Novo mesto, Kranj, Koper, Ravne itd. 

Istočasno so razglasili tudi najboljše posameznike, med katerimi so tudi' 
Ptujčani. Pri članih je Mirko Vindiš uvrščen na tretje mesto, Kristjan Kovači 
med mlajšimi mladinci na drugo mesto in Boris Krabonja na četrto. Na sed-J 
mem mestu najdemo pri mlajših mladinkah še Hedviko Korošak. J 

Čeprav se AK Ptuj bori s finančnimi in kadrovskimi težavami, je v letošr 1 
njem letu njihov uspeh ze lo dober in viden ne samo v občini Ptuj, temveč tudi v " 
Sloveniji in Jugoslaviji. Zato imajo poleg aktivnih atletov zasluge tudi njihovi | 
trenerji ter organizatorji. ^ p . 

Seja skupščin TKS in ZTKO 
Predsednik skupščine telesnokulturne skupnosti občine Ptuj Valter Pliber-; 

šek je za v torej, 24. decembra, s pričetkom ob 8. uri sklical 11. sejo skupščine, j 
Delegati obeh zborov se bodo sestali v dvorani Narodnega doma. Po pregledu'* 
zapisnika desete seje, ki je bila maja, bo na vrsti poročilo o realizaciji programa' 
in finančnega načrta skupnosti v devetih letošnjih mesecih. V tem obdobju se je: 
iz bruto os-tbnih dohodkov zbralo 34 milijonov in 120 tisoč dinarjev, kar je 69 %' 
valoriziranega finančnega načrta za leto 1985. V začetku leta je bila prispevna-
stopnja 0,29 %, ob koncu leta pa bo 0,22 "o. Manjša je zaradi znanih ukrepov in i 
zato, ker nova naloga (sofinanciranje vzdrževanja telovadnice pri srednješol-; 
skem centru) še ni v polni veljavi. Za leto 1986 je že upoštevana in bomo z a t o , 
potrebo\ali precej več denarja kot letos. Zato bodo delegati v naslednji točki' 
poslušali informacijo o valorizaciji programov, spremembah prispevne stopnje^ 
med letom in predlogu višine za prihodnje leto, ko bo nova telovadnica polno; 
zasedena in v polnem obratovanju. Na dnevnem redu zasedanja so tudi reba-i 
lans finančnega načrta, osnutek programa dejavnosti za leto 1986 in že običajni. 
predlog o začasnem financiranju dejavnosti v začetnih mesecih novega leta, d o j 
sprejetja finančnega načrta : 

Dobili smo tudi informacijo, da bo takoj po omenjeni seji še seja skupščine-
zveze teiesnokulturnih organizacij občine Ptuj. Ta seja je še toliko bolj po-' 
membna, saj je bila prejšnja uspela maja lani. 

Karateisti pričeli s tekmovanji 
Po nekajmesečnem predahu so tudi karateisti pričeli s svojimi nastopi in 

tekmovanji. Ze v začetku novembra so se v Ormožu za pokal občine pomenili 
karateisti iz C a k o v c a , Ptuja in seveda domačini v semi kontakt veščini. 

V kategoriji do 61 kg je zmagal Crt Zadravec. drugi je bii Branko Puklavec, 
oba iz Ormoža. V kategoriji do 69 kg je bil prvi Stanko Satler iz Ptuja, drugi pa 
Danilo Korotaj iz Ormoža. V kategoriji do 74 kg je zmagal Ivan Koželj iz Ptuja, 
drugi je bil Vlado Stumberger iz Ormoža. V kategoriji nad 74 kg je zmagal Mar­
tin Golob, drugi pa je bil Janko (ioiob, oba iz Ptuja. 

Iz rezultatov vidimo, da so blesteli karateisti iz Ptuja in Ormoža, medtem 
ko so Cakovčani zasedli nižja mesta. Ravno karateisti so v Ormožu med najbolj 
delavnimi na športnem področju, zato že dobivajo tudi znatno družbeno denar­
no p o m o č . 

franjo hovnik 

Mladi judoisti znova uspešni, 
v soboto in nedeljo je bil v Ljubljani mednarodni turnir v judu, znan pod 

imenom Nagaoka. V konkurenci pionirjev je nastopilo kar 47 ekip, med njimi 
tudi mladi judoisti iz Gorišnice, člani J K Drava. Osvojili so odlično sedmo me­
sto (najboljši med ekipami iz Slovenije!). Med posamezniki pa so tretje mesto 
osvojili Damjan Petek, Mitja Kostevc in Janez Marin. 

Prepričljiva zmaga košarkarjev 
v devetem kolu prvenstva v vzhodni skupini druge republiške lige so ko­

šarkarji Ptuja v soboto zvečer v Mladiki brez težav odpravili ekipo Radgone iz 
Gornje Radgone. Rezultat je bil 112:80 za f̂ tuj. Domačmi so bili vseskozi v pre-; 
pričljivem vodstvu in so v 15. minuti že imeli 28 točk prednosti. Bilo je 57:29,. 
ob polčasu pa 66:39. Koše so dosegli: Damiš 21, Vlah 14. Marčič 30, Beranič 5, 
Cobelj 8. Miran Kotnik 8 in Robert Kotnik 27. 

Dekleta so nastopila v Slovenskih Konjicah in izgubila s 47:72. 
V soboto bo v dvorani Mladika dvojni program. Ob 16. uri se bo začela 

tekma članic Ptuj-Šentvid, ob 18. uri pa bodo člani Ptuja začeli tekmo z Ruša­
mi. 

I. Z. 

Odbojka ob dnevu JLA 
V soboto, 21. decembra, bo v telovadnici osnovne šole v Kidričevem turnir 

v odbojki ob dnevu JLA. Pripravljajo ga telesnovzgojni društvi Partizan Cirkov-
ce in Kidričevo ter zveza teiesnokulturnih organizacij. Prijave ekip sprejemajo 
na sedežu zveze, torej na stadionu Drave v Ptuju do petka, 20. decembra. 

I. k.-3 

U U B I T E U I NOGOMETA! 

Občni zbor NK Aluminij bo v torek, 24. decembra, ob 17. uri 
v prostorih na stadionu Aluminija v Kidričevem. Vabljeni! 

ZVEZNI SEKRETARIAT ZA LJUDSKO OBRAMBO 
PERSONALNA UPRAVA 

r a z p i s u j e N A T E Č A J 
za sprejem kandidatov za učence splošnih srednjih vojaškib šol, gojence 
srednjih vojaških šol rodov m služb in učence šol za strokovne delavce v 
vojaških poklicih v letu 1986 
K A T E R E S O S R E D N J E V O J A Š K E $ O L E ? 

Letalska splošna srednja vojaška šola »Maršal TifO" v Mostarju (sa­
mo za 1 in 2 razred), 

- Splošna srednja vojaška šola »Bralstvo-enotnosf- v Beogradu 
Splošna srednja vojaška šola -Ivo Lola-Ribar- v Zagrebu: 

— Splošna srednja vojaška šola »Franc Rozman-Stane- v Ljubljani 
(samo za kandidate z območja Slovenije) 

V naštete šole je možen vpis v 1 , 2 in 3. razred 
Srednja vojaška šola kopenske vojske v Sarajevu, smeri: 

— pehote, 
— artilerija, 
— oklepno-mehanizirane enote, 
— inženirstvo, 
— zveze, 
— atomsko-biološko-kemična obramba 

Tehniška srednja vojaš"ka šola kopenske vojske v Zagrebu, smeri: 
— strojniška, 
— elektrotehniška 
— raketna, 
— kemijsko-tehnološka, 
— prometna. 

Srednja vojaška šola vojnega letalstva in protizračne obrambe v Rajlovcu, 
smeri: 

— letalsko-tehniška, 
— protizračna obramba, 
— zveze. 

Mornariška tehniška srednja vojaška šola v Splitu; 
Intendantska srednja vojaška šola v Sarajevu; 
Sanitetna srednja vojaška šola v Novem Sadu (medicinska smer — samo 
za 1. letnik); 
Glasbena srednja vojaška šola v Beogradu 

Na te šole vpisujejo v 1. in 3. razred 
Tehniška šola vojaških usmeritev v Zagrebu, specialist za: 

— pehotno oborožitev, 
— protiletalsko artilerijsko oborožitev, 
— protioklepne raketne sisteme, 
— raketne sisteme zemeljske artilerije, 
— lahke in srednje raketne sisteme protizračne obrambe. 
— radijsko opremo in optično elektroniko — laserske in R naprave. 

Vojaška šola za strokovne delavce vojnega letalstva in protizračne obram­
be v Rajlovcu, poklic: 

— letalski mehanik, 
— letalski orožar, 
— letalski klepar, 
— letalski elektrcmehanik 
— letalski mehanik za instrumente 
— letalski radicmehanik, 
— mehanik za radarsko-računalniško opremo. 
— mehanik za radarsko-raketne sisteme, 
— orodjar. 
— gumar-plastičar. 
— letalski ključavničar, 
— mehanik za vzdrževanje opreme za letenje, 
— letalski tapetnlk 
— mehanik za vodenje letal, 
— letalski varilec. 
— optik, 
— pirotehnik za letalska bojna sredstva, 
— laborant za pogonska goriva, in 
— radicmehanik za zemeljska radio-navigacijska sredstva. 

Na ti dve šoli vpisujejo samo v 3. razred. 
P O G O J I R A Z P I S A : 

Kandidirajo lahko kandidati moškega spola, državljani SFRJ. ki izpol­
njujejo splošne in posebne pogoje razpisa Dekleta, državljanke SFRJ, ki 
izpolnjujejo splošne in posebne pogoje razpisa lahko kandidirajo za šola­
nje za naslednje poklice v Vojaški šoli za strokovne delavce vojnega letal­
stva in protizračne obrambe v Rajlovcu: 

~ letalski elektromehanik. 
— letalski mehanik za Instrumente. 
— letalski radiomehanik, 
— mehanik za radarsko-računalniško opremo, 
— gumar-plastičar, ' 
— optik, 
— laborant za pogonska goriva, in 
• - radiomehanik za zemeljska radio-navigacijska sredstva. 

a) Splošni pogoji: 
— da so zdravi in sposobni kar bo ugotovila pristojna vojaška zdrav­

niška komisija: za Tehniško šolo vojaških usmeritev v Zagrebu pa zdrav­
stveno sposobnost ugotavlja pristojna civilna zdravstvena ustanova: 

— da niso bili sodno kaznovani in da proti njim ne teče kazenski po­
stopek; 

— da imajo soglasje staršev — skrbnikov 
b) Posebni pogoji : 
1. kandidati za 1 razred: 

— da so rojeni leta 1970 ali kasneje; 
— učenci, ki obiskujejo 8. razred osemletke, so morali 7. razred kon­

čati z najmanj dobrim uspehom, tisti pa, ki so osemletko že končali so mo­
rali v 8. razredu doseči najmanj dober uspeh; 
2. kandidati za 2. razred: 

— da so rojeni leta 1969 ali kasneje; 
— učenci, ki obiskujejo 1. razred šole srednjega usmerjenega izobra­

ževanja, so morali 8. razred osemletke končati z najmanj dobrim uspehom; 
- 3. kandidati za 3. razred: 

— da so rojeni leta 1969 ali kasneje: 
— učenci, ki obiskujejo 2 razred šole srednjega usmerjenega izobra­

ževanja, so morali 1. razred končati z najmanj dobrim uspehom tisti pa, ki 
so 2. razred končali, morajo v tem razredu imeti najmanj dober usoeh; 
4 Kandidati, ki obiskujejo 8. razred osnovne šole, I. ali II. razred šole sred­
njega usmerjenega izobraževanja ne bodo sprejeti, če niso dosegli naj­
manj dobrega splošnega uspeha. 

Kandidati za vse razrede vojaških šol morajo imeti poleg predpisane­
ga splošnega dobrega uspeha tudi najmanj dobro oceno iz naslednjih 
predmetov: fizika, kemija in matematika 

Kandidati za Glasbeno srednjo vojaško šolo morajo imeti tudi nasled­
nje sposobnosti glasbeni posluh, spomin m smisel za ritem. 
KAKO SE PRIJAVITE: 

Kandidati, ki se žele javiti na razpts, naj se zglasijo pri občinskem 
upravnem organu za ljudsko obrambo v občini, kjer Imajo stalno bivališče. 
Tam bodo dobili vsa pojasnila. 
Š O L A N J E , P R A V I C E IN O B V E Z N O S T I U Č E N C E V iN G O J E N C E V 

Šolanje se začne 1. septembra 1986 in traja štiri, tri ali dve leti. Učenci 
in gojenci stanujejo med šolanjem v internatu in imajo na stroške Zvezne­
ga sekretariata za ljudsko obrambo pravico do: stanovanja, hrane, oblačil 
in obutve, šolskega pribora, učbenikov, zdravstvenega varstva, denarnega 
nadomestila za prevoz do doma in nazaj ob polletnih in letnih šolskih poči­
tnicah ter do mesečnih denarnih prejemkov. 

Učenci Letalske splošne srednje vojaške šole »Maršal Tito< so med 
šolanjem poleg obvladovanja rednega programa dolžni, po predhodnem 
padalskem treningu s skoki, leteti z jadralnimi in motornimi letali z dvojnimi 
komandami po programu jadranja-letenja, po končani šoli pa nadaljujejo 
šolanje na Letalski vojaški akademiji 

Učenci Splošnih srednjih vojaških šol nadaljujejo po končani šoli šola­
nje na Vojaški akademiji kopenske vojske ali v skladu s potrebami šolanja 
in ob njihovem pristanku na eni od ostalih Vojaških akademij 

Gojenci srednjih vojaških šol rodov in služb so po končanem šolanju 
sprejeti v aktivno vojaško službo s činom vodnika ustreznega rodu ali sluz 
be 

Učenci Šole za strokovne delavce v vojaške poklice odidejo po konča­
nem šolanju na služenje vojaškega roka. za tem pa so sprejeti v službo v 
enote — ustanove za katere so se šolali; pri tem dobe: 

— naziv strokovnega delavca IV stopnje za določeno specialnost; 
— stafLis civilne osebe v službi v JL.A ter vse pravice in obveznosti, ki 

iz tega izhajajo 
Učenci oziroma gojenci so dolžni po končanem šolanju ostati v službi 

v Jugoslovanski ljudski armadi toliko časa. kolikor določa Zakon o službo­
vanju v oboroženih silah 

Medsebojne obveznosti kandidatov, sprejetih na šolanje m Zveznega 
sekretariata za ljudsko obrambo bodo urejene s pogodbo S to bodo, po­
leg drugega določeni stroški šolanja (stroški za hrano, stanovanje v inter­
natu in mesečni denarni prejemki) za primer, če učenec oziroma gojenec 
po svoji krivdi ne bi izpolnil obveznosti 

O rešitvi prošenj bodo komisije za izbiro učencev m gojencev obvesti­
le kandidate v prvi polovici junija 1986 Razpis je odprt do konca marca 
1986 Razpis za Šolo za strokovne delavce v vojaško-fehniških poklicih v 
Zagrebu je odprt do 1 iunija.19a6 
K J E D O B I T E I N F O R M A C I J E : 

Vsa obvestila v zvezi z natečajem lahko kandidati dobijo pn 
Splošni srednji vojaški šoli »Franc Rozman-Stane- v L'.- '< Ijani, tel 

(061) 319-791. 
— Upravnem organu za ljudsko obrambo občine Ptuj .Sri - trg 1 
— Skupnosti za zaposlovanje Ptuj Na prelazu 1 







Kakovost je iz leta v leto boljša 
Tudi letošnjo, dvanajsto revijo odraslih 

pevskih zborov je prirediteljica — Zveza kul­
turnih organizacij I*tuj — razdelila v dva ve­
čera. Prvi je bil v petek, 13. decembra v Dor-
navi, kjer je vse navzoče pozdravil predsed­
nik sveta krajevne skupnosti Alojz Mikša, 
drugi pa v soboto, 14. decembra v Lovrencu 
na Dravskem polju. 

Razdelitev na dva večera je nastala iz nuje, 
je v svojem govoru med drugim povdaril 
predsednik ZKO Ptuj Franc Lačen. V občini 
namreč deluje kar štiriindvajset pevskih zbo­
rov (najbrž edinstven primer v Sloveniji, op. 
p.) in docela nemogoče bi bilo pričakovati od 
občinstva, da bi z enako pozornostjo sledilo 
vsem nastopajočim v enem večeru; revija bi 
se preveč zavlekla. Hvalevredno je, je nada­
ljeval Franc Lačen, da se naši občani soraz­
merno masovno odločajo za delovanje v 
amaterski dejavnosti in da tem hotenjem sle­
di že tudi mladina. A kot vemo je slednja še 
najbolj dovzetna za najrazličnejše — tudi sla­
be vplive medijev, ki pa hkrati v isti sapi zah­
tevajo od ljubiteljskih društev veliko vzgojne­
ga, vsebinsko bogatega in kakovostnega dela. 
Z ugotovitvijo, da revialna večera odraslih 
pevskih zborov nista najbolj primerna za raz­
mišljanje o pogojih delovanja ljubiteljske 
kulture, temveč potrditvi praktičnega dela, je 

predsednik ZKO Ptuj Franc Lačen prepustil 
besedo pevcem. 

Na odrih obeh Kulturnih domov se je v 
dveh večerih zvrstilo po dvanajst pevskih 
zborov. V Dornavi so poleg domačega meša­
nega zbora, ki je prevzel vlogo gostitelja, na­
stopili še: moški zbor iz Ormoža kot gost, 
mešani zbor iz Vitomarc, moški zbor z Destr-
nika, moški zbor s Hajdine, mešani zbor Dru­
štva slepih in slabovidnih iz Ptuja, moški 
zbor z Grajene, moški zbor iz Markovec, me­
šani zbor iz Gorišnice, Ptujski nonet, ženski 
zbor iz Rogoznice pri Ptuju in Komorni mo­
ški zbor iz Ptuja. 

V Lovrencu na Dravskem polju pa so se 
poleg domačega moškega zbora Društva 
upokojencev zvrstili še naslednji: novousta­
novljeni dekliški zbor iz Leskovca, moški 
zbor iz Hajdoš, Mešani zbor Hajdina—Dra-
ženci, moški zbor iz Majšperka, mešani zbor 
iz Vidma, moški zbor Komunalnega podjetja 
Ptuj in mešani zbor iz Podlehnika. 

Vsak nastopajoči je zapel po tri pesmi, kar 
naj prispeva k celovitejši predstavitvi zbora 
tako po programski, kot po izvedbeni plati. 
Največ so posegali po ljudskih pesmih v pri­
redbah in po umetnih, zvečine spod peresa 
slovenskih skladateljev. 

Tako kot nekaj prejšnjih let je tudi letos 

oba revialna večera spremljal univ. prof. Jože 
Gregorc in ob koncu na kratko ocenil nastop 
vsakega posameznega zbora, naštel njegove 
dobre in slabe strani ter svetoval kako odpra­
viti pomanjkljivosti. Ob koncu je takole oce­
nil letošnjo 12. revijo: 

»Revija je pri določenih zborih pokazala 
lep, pri nekaterih pa celo izreden napredek, 
saj se lotevajo skladb, ki so se jih nekoč upali 
le prekaljeni zbori. Kvaliteta zbora se namreč 
kaže v kvaliteti njegovega programa. Če je 
dirigent zainteresiran za svoj lasten napre­
dek, potem bo z njim vred nenehno rasel tudi 
zbor. Zato je zbor v vsakemprimeru zrcalna 
podoba svojega dirigenta. Žal pa je večina 
zborov programsko zaostala, saj pojo pesmi 
izpred tridesetih let, ali pa celo pesmi izpred 
1. svetovne vojne. Že sedem let opazujem na­
še zbore in moram reči, da je njihov napre­
dek iz leta v leto bolj zaznaven. Ti koraki ni­
so ravno veliki, niso revolucionarni, so pa 
opazni, tako da smo lahko z delom zborovo­
dij nasplošno zadovoljni. 

V obeh primerih si je revijo ogledalo veli­
ko število občinstva, saj sta bili obe dvorani 
polni do poslednjega kotička. Razveseljivo 
je, da je med poslušalci bilo opaziti že tudi 
veliko mladine. Besedilo in foto: 

I. C. 

Moški pevski zbor DPD Svoboda Ormož, ki je kot gost sodeloval na pr­
vem večeru v Dornavi. 

Novoustanovljeni dekliški zbor Prosvetnega društva Leskovec. Za sedaj 
še maloštevilen, a čez leto . . . ? 

Tudi V Kidričevem odslej prodaja plina 
ž e leta 1981 so si v krajevni skupnosti Kidričevo zadali nalogo, 

da bodo skupno s ptujskim Lesom postavili in ustrezno opremili pro­
dajalno plina. Pred dobrimi tremi meseci so dela stekla po zamisli do­
mačina Edvina Aublja in s pomočjo TOZD Trgovina LES v Ptuju z 
namenom, približati prodajo plina kupcem in popestriti ponudbo v 
prodajalni v Kidričevem. 

Novi, lični prodajni paviljon v Kidričevem je dokaz kako lahko z 
odločno akcijo krajanov in delovnega kolektiva ter dobrim medseboj­
nim sodelovanjem in zagnanostjo posameznikov veliko naredimo. 
Obojim ni bilo žal prostovoljnega dela ob dejstvu, da bo poslej pri­
hranjenih veliko nepotrebnih poti v Ptuj. Na pomoč pa jim je prisko-
-lla tudi mariborska plinarna z delom finančnih sredstev. 

Novi prodajni paviljon plina v Kidričevem je simbolično predal 
namenu Štefan Vogrinec, ki že trideset let vestno in odgovorno opra­
vlja pri Lesu delo šoferja in je po mnogih karakteristikah lahko vzor 
vsem mlajšim generacijam tega kolektiva, to je LIK Savinje TOZD 
Trgovina Les v Ptuju. S slovesnosti pred novim prodajnim paviljonom plina v Kidričevem 

Foto: mš 

Martin je rešil malega Emira 
Pravimo, da življenje piše 

zgodbe. Vesele in žalostne, vese­
le z žalostnim koncem in žalo­
stne z veselim koncem. Vsak člo­
vek jih ima zapisane v spominu. 
Pravimo jim knjiga življenja in 
vsak njen list je zgodba zase. 

Ena takšnih zgodb se le odi­
grala pred nedavnim v Zaoovcih 
ob obrežju in v strugi potoka Ro-
eoznica. Na tistem mestu dokaj 
nitro tekoča, globoka in umaza­
na voda bi skoraj pogoltnila ži­
vljenje še ne tri leta starega Emi­
ra Salihoviča. Rešil ga je sosed 
Martin Cvetko, 35 letni vodo­
vodni instalater pri tozdu Vodo­
vod in kanalizacija KGP Ptuj. Si­
cer jja" prisluhnimo njegovemu 
pripovedovanju: 

»Doma pred hišo v Zabovcih 
sem pral avtomobil. Mimo mene 
je ves objokan pritekel mali sose­
dov Alen, za njim pa še njegova 
6 letna sestrica Alenka. V krčevi­
tem joku je komaj izstisnila iz se­
be: »Emirje v vodi!« Stekel sem 
k potoku Rogoznica in zagledal 
kako tok več kot meter globoke 
vode odnaša otroka. Naenkrat so 

1 

IZ vode gledale samo še otroške 
nožice. Skočil sem v vodo in sko­
raj negibnega otroka odnesel na 
obrežje. Za nožice sem ga dvignil 
kvišku, tako da mu je steklo iz 
ust precej vode in poskušal z 
umetnim dihanjem . . . 

Ko so prihiteli še drugi, se je 
življenje vrnilo v drobno bitje. 
Prihiteli so Emirovi starši in ga 
odpeljali na otroški oddelek 

ptujske bolnišnice, kjer je hitro 
okreval in se že čez nekaj dni 
igral z vrstniki. Storil sem samo 
to, kar bi najbrž storil vsakdo, ki 
bi se znašel na kraju skorajda 
tragičnega dogodka,« je povedal 
Emirov rešitelj Martin Cvetko. 

Emir je padel v strugo Rogoz­
nice med i^ro z bratcem in sestri­
co. Sreča je, da je imel oblečeno 
bundo puhovko, ki ga je nekaj 
časa, dokler se ni napila vode, 
držala kot rešilni pas na gladini. 
Ko se je tudi bunda napila vode 
in je tok potegnil Emira pod gla­
dino, je na srečo že pritekel so­
sed Martin. 

Pri tej zgodbi je zanimivo, da 
je nekoč, zdaj že pokojni Marti­
nov oče Pavel rešil iz deroče 
Drave Emirovo teto. Tudi takrat 

1e šlo za brezbrižno otroško igro, 
:i bi se skorajda spremenila v 

tragedijo. Emirov oče Hari Sali-
hovič je v imenu družine že izre­
kel zanvalo sosedu Martinu za 
hrabro dejanje. Rešiti človeško 
življenje ni malenkost. Mali 
Emir se zdaj najbrž še ne zaveda 
dovolj, kako veliko dejanje je 
storil Martin. 

Za Emira so lepo poskrbeli tu­
di na otroškem oddelku bolnišni­
ce v Ptuju. Tam nam je predstoj­
nik tega oddelka dr. Ljubo Cen-
čič povedal, da je bil Emir pripe­
ljan k njim močno podhlajen, saj 
se je živo srebro na termometru 
ustavilo komaj pri 34,6 stopinjah 
Celzija. Pozneie je dobil vročino, 
vendar drugih komplikacij na 
srečo ni bilo. 

Torej zgodba srečnim koncem. 
Lahko bi se končala tudi druga­
če. Zato starši, odvračajte otroke 
od obrežij tekočih in stoječih vo­
da, ki so za otroke in tudi starej­
še neplavalce, kot dan in noč 
odprti grob. 

JOS 

Martin Cvetko — rešitelj malega 
Emira. (Foto: JOS) 

Mali Emir Salihovic v naročju 
medicinske sestre Mariie Tetičko-
vič na otroškem oddelku ptujske 
bolnišnice. 

(Foto: Lojze Cajnko) 

Martinu v zahvalo 
Uvodni del zbora delavcev v 

tozdu Vodovod in kanalizacije 
KGP Ptuj, je bil v ponedeljek zju­
traj v znamenju zahvale vodovod­
nemu instalaterju Martinu Cvet­
ku, ki je, kot pišemo posebej, rešil 
iz potoka Rogoznica utapljajoče­
ga se 3 letnega Emira Salihoviča. 
Direktor tega tozda Albin Pišek 
je vročil hrabremu Martinu foto­
grafski aparat in knjigo Človek, s 
posvetilom: »Hrabrost je v sebi 
zmeraj nasprotje. Pomeni pa mo­
čno željo do življenja in vsebuje 
hkrati pripravljenost na 
smrt . . . !« 

Za pogumno dejanje se je za­
hvalil rešitelju malega Emira 
predsednik OK SZDL Ptuj Anton 
Zoreč in mu izročil monografijo 
Ptuja. Martinu Cvetko je v imenu 
celotnega kolektiva Komunale, 
gradbeništva in prometa Ptuj izre­
kel priznanje tudi njegov glavni 
direktor Drago Krepfl. JOS 

Z leve — Anton Zoreč, Albin Pišek, Martin Cvetko in Drago Krepfl 
med pogovorom, kako je Martin rešil malega Emira. (Foto: JOS) 

ČRNA KRONIKA 

V tednu od 9. do vključno 17. decembra so miličniki postaje milice 
Ptuj in oddelkov posredovali le v dveh lažjih prometnih nesrečah in pri 
tem zabeležili eno lažjo telesno poškodbo ter materialno škodo, kije bila 
ocenjena na okoli 500 tisočakov. Vzrok nesreč je bil v obeh primerih ne­
prilagojena hitrost glede na stanje cestišča. -OM 

Referendum na Polenšaku 
je uspel 

Na območju krajevne skupnosti Polenšak so se v nedeljo krajani 
na šestih glasovalnih mestih odločali za podaljšanje krajevnega samo­
prispevka, brez katerega tudi v prihodnje ne bi bilo boljših cest, v hi­
šah vodovoda, telefona in boljše elektrike . . . Seveda z 22 milijoni di­
narjev, ki bi jih naj zbrali v teh letih, vsega ne bo moč uresničiti brez 
pomoči širše družbene skupnosti in z dodatnimi pogodbami z občani. 

Kakšna je pripravljenost ljudi, da sami skrbijo za boljši jutri, so 
pokazali v nedeljo, ko so s kar 73,9 odstotka izglasovali novi samopri­
spevek, na treh glasovalnih mestih pa referendum zaključili že ob tri­
najstih. Krajani Polenc in Polenšaka so bili ZA s 65,88 odstotka. Bre­
zove in Slomov z 71,82 odstotka, Lasigovc in Prerada 85,82, Brati­
slave z 59,06 odstotka ter Strmca, Zamene in Strejac s 83,45 odstotka 
ZA samoprispevek. Tudi udeležba na referendumu je bila dobra, saj 
je od skupno vpisanih 1070 upravičencev svojo pravico in dolžnost 
opravilo 941 krajanov ali 87,94 odstotka. 

mš 

Predavanje za kmečke žene 
Cim je zapadel prvi sneg so pričeli z zimskimi aktivnostmi tudi v 

pospeševalni službi za kmečke žene pri Obdravskem zavodu za veteri­
narstvo in živinorejo v Ptuju. Kot je povedala pospeševalka Terezija 
Meško, po vaseh že potekajo predavanja v okviru zimskega izobraže­
valnega programa. Posebej pa opozarjajo na izredno zanimivo preda­
vanje, ki bo v torek, 24. decembra, ob deseti uri v dvorani Obdravske­
ga zavoda v I*tuju. Magister Avsec iz Ljubljane bo predaval o pokoj­
ninskem in invalidskem zavarovanju kmetov ter o porodniškem do­
pustu za kmetice. Se posebej vabijo kmečke žene z območja kmetijske 
zadruge Lovrenc na Dravskem polju, saj tam še niso pristopili k sa­
moupravnemu sporazumu o izvajanju porodniškega dopusta, zato 
porodnice s tega območja te ugodnosti še ne morejo koristiti. Na ob­
močju KZ Ptuj je sporazum že podpisan in posameznice že koristijo 
kmečki porodniški dopust, zato je skrajni čas, da pristopijo k podpisu 
tudi v KZ Lovrenc. Prispevek ni prevelika obremenitev za kmetijo, 
porodniški dopust pa daje kmečki ženi veliko zavest, saj je v tem pri­
meru enakopravna delavki v združenem delu. M. Ozmec 

Dan osnovne šole Tone Znidarič 
v ponedeljek, 16. decembra, so učenci in delavci osnovne šole 

Tone Znidarič proslavili dan šole. Dopoldan so izvedli kulturni dan 
pod geslom Spoznavamo in odkrivamo. Dosežke kulturnega dne so 
predstavili na razstavah in kulturni prireditvi, tako da so praznik pro­
slavili zares delovno. 

Popoldan so imeli svečani zbor, ki so se ga poleg predstavnikov 
družbenopolitičnih organizacij, skupščine občine in izobraževalne 
skupnosti udeležili še predstavniki pobratene osnovne šole 8. maj iz 
Varaždina. Na zboru so opisali dosedanje dosežke tega šolskega kole­
ktiva, o svojem delu so spregovorili tudi pionirji in mladinci. V kul­
turnem programu je nastopil ženski pevski zbor prosvetnega društva 
Alojz Arnuš Rogoznica pod vodstvom Grete Glatz. N. D. 

Prvotno smo sicer poročali, da bo novoletni sejem od 27. do 31. 
decembra, sedaj pa so se trgovci in drugi sodelavci sejma (predvsem 
obrtniki) odločili, da bodo s prodajo pričeli 23. decembra. Program 
dedka Mraza pa bo zapolnjeval dneve od 27. do 31. decembra. 

Zaradi prevelikih stroškov se je sejem preselil s tržnice na pro­
stor pred Blagovnico, ki je prav tako zanimiv prodajni prostor. To so 
že dokazali trgovci, ki se pridno poslužujejo prodaje na prostem, 
predvsem ko gre za različne akcijske prodaje. M G 

35 let ribiške družine Ptuj 
Letos mineva 35 let od pričetka organiziranega ribištva na ob­

močju občine Ptuj. Člani ribiške družine I*tuj — trenutno jih je čez 
1200 — bodo ta jubilej proslavili na osrednji slovesnosti, ki bo v so­
boto, 21. decembra, s pričetkom ob deveti uri v dvorani Narodnega 
doma v Ptuju. 

Na svečani seji se bodo sestali delegati pododborov RD Ptuj in 
predstavniki sosednjih ribiških družin ter ribiške zveze Slovenije. Po­
zdravni nagovor bo imel predsednik skupščine RD Ptuj Dimče Stoj-
čevski, slavnostni govor pa predstavnik ribiške zveze Slovenije. Ob 
35-letnem jubileju bodo najzaslužnejšim ribiškim aktivistom in sode­
lujočim družbenim organizacijam izročili odlikovanja Ribiške zveze 
Slovenije in priznanja RD Ptuj. — OM 

osebna hronika 
Rodile so: 

Ana Križanec, Gerečja vas 50 
— Denisa; Elizabeta Matjašič, 
Sakušak 1 — Tamaro; Klara Ču-
librk, Ziherlova ploščad 19 — 
Marka; Brigita Bauman, Središ­
če, Slovenska 38 — Mojco; Ire­
na Bauman, Jiršovci 48 — Jasmi-
no; Elica Pulko, Rodni vrh 5 — 
Damjana; Marija Cimerman, 
Vinski vrh 31 — Natašo; Jelk^ 
Lamut, Ciril-Metodov dr. 12 — 
Polono; Marija Škrinjar, Ormož, 
Kerenčičev trg 2 — Matejo; Vla-
sta Ivanjšič, Središče, Sinkova 
20/a — Ljubomira; Majda Ved-
lin, Preša 13 — dečka; Sonja 
Vidmar, Mihovci 57 — Leo; 
Alojzija Šalamun, Zabovci 69 — 
deklico. 

Poroke: 
Marjan Presečki, Slamnjak 10 

in Simona Žavcer, Formin 35 /b ; 
Miran Gojkovič, Hajdoše 64 in 
Dušanka Korošec, Miklavž na 
Dr. polju, Ul. Prvih žrtev 27; 
Alojz Ornik, Selce 31/a in Irena 
Krajnc, Zg. Partinje 2. 

Umrli so: 
Julijana Ceglec, Lešnica 65, 

roj. 1900, umrla 8. decembra 
1985; Alojzij Zadravec. Ormož, 
Stanka Vraza 53, roj. 1901, umrl 
10. decembra 1985; Alojz Ka-
menšek, Čermožiše 35, roj. 1927, 

umrl II . decembra 1985; Rozali-
ja Majcen, Kukava 18, roj. 1917, 
umrla 11. decembra 1985; Jožica 
Ilešič, Artželova 7, roj. 1944, 
umrla 11. decembra 1985; Ven-
česlav Petrovič, Vareja 6, roj. 
1926, umrl 12. decembra 1985; 
Leopold Stergar, Stogovci 45, 
roj. 1905, umrl 12. decembra 
1985; Ljudmila Kralj, Gomilško-
va 2, roj. 1904, umrla 9. decem­
bra 1985; Simon Habjanič, Žab-
jak 50, roj. 1928, umrl 8. decem­
bra 1985. 

TSDNIK 
Izdaja zavod za časopisno in ra­
dijsko dejavnost RADIO — TED­
NIK 62250 Ptuj, Voinjakova 5, 
postni predal 99. Ureja uredniiki 
kolegij, ki ga sestavljajo vsi no­
vinarji zavoda, direktor In glavni 
urednik Franc Lačen, odgovorni 
urednik Ludvik Kotar, tehnični 
urednik Štefan Puinik, novinarji: 
Jože Bračič, Ivo Ciani, Nevenka 
Dobljekar, Franc Fideriek, Maj­
da Goznik, Martin Ozmec In 
Marjan šneberger. Uredniitvo In 
uprava Radio — Tednik, telefon 
(062) 771-261 in 771-226. Celo­
letna naročnina znaia 2000 di­
narjev, za tujino 3200 dinarjev. 
Žiro račun SDK Ptuj 
52400-603-31023. Tiska ČGP Ve­
čer Maribor. Na podlagi zakona 
o obdavčevanju proizvodov In 
storitev v prometu je TEDNIK 
uvrščen med proizvode, za kate­
re se ne plačuje temeljni davek 
od prometa proizvodov. 


